InDesign CS4這個版本可以直接出 swf 電子書
如果你的內容是 PDF，可以用這個網站直接轉成 Flash 版的線上電子書，有左右且翻頁的效果：http://tw.flip2me.com
如果你的內容不是 PDF 也可以先匯出為 PDF 格式的再上傳，可免費上傳

影音電子書製作軟體(長晉數位股份有限公司)
FlipAlbum Standard是一套數位相簿製作軟體，能利用簡單的方式編輯並分享數位相片，適用初學者和進階使用者。
它可以自動建立逼真的書冊型相簿，並具備直覺式的介面。能線上分享相簿，讓閱覽者輕鬆翻閱它。此外也可以編輯數位相片，將照片放置到加有註解的相簿之中，節省在資料夾中搜尋特定相片的時間。

一種翻頁電子書軟體「Flash Page Flip」，不需要會寫程式，只要用簡單的幾個步驟就可以輕鬆完成一本翻頁電子書

FlipAlbum 是一個電子書編輯程式，其所製作出來的電子書，最特別的就是在切換頁面時，會有「翻書」的視覺效果及音效。而且在書的內容中還能播放音樂、多媒體動畫，結合現代及傳統，呈現出令人驚豔的效果及美感。

ebook pack express.1.75 是一套功能齊全，操作簡便的電子書製作工具，可以將 HTML，JavaScript，VBScript，Flash 及 ActiveX 文件轉換成可執行的電子書。無論在功能和介面上，該程式可以說是同類軟件中的佼佼者，其強大的新特性使電子書的製作和編輯輕而易舉。

ePubMaker電子書制作軟體

Desktop Author是一款可以讓你創建Digital web books的電子出版軟體。Digital web books包括: e-books, 數位相冊, 電子卡片, 數位日記, 線上簡歷, 表格和調查等等。現在你可以通過Desktop Author將你的Digital web books 上傳到網頁而無需HTML、ASP以及其他編程知識。

功能齊全的 電子書製作工具  iSiloX  401 軟體 , 他完全免費
http://www.isilox.com/download/index.htm
你可以將 HTML、TXT、DOC、JPG 等  轉成 iSilo 格式  pdb 檔  ，就可以在 Palm、WinCE、Windows 底下使用 iSilo 來閱讀這些文件了 。
早期當時能夠以隨身裝置看電子書的工具，大概非Palm上的「iSilo軟體」莫屬了。此軟體一直是手持裝置的電子書老字號軟體，但是此軟體也非常的不長進，從palm時代舊有的介面，竟然一直沿用到wm、iPhone、iPad(沒錯他有支援新版的iPad解析度)。沒有令人驚艷的操作UI設計，只能很樸實無華的呈現電子書的內容，最大的好處是直接閱讀pdb檔。但是操作不是很流暢，感覺像是石器時代的閱讀工具。

 線上製作電子書：http://ujbook.mpbus.com/

以中文的電子書來說，最多人用來製作ePub 的軟體是對岸「掌上書苑」所發佈的ePubBuilder，這個軟體易學易用，實用性相當高。可惜僅有簡體中文介面，雖然可轉成英文介面，但卻殘缺不全，在正體中文的系統下，仍會有亂碼。因此，我們在這裡介紹的是另外一套免費而且跨平台的「eCub」軟體，來介紹給你當成電子書的編輯程式。

可以透過 Calibre 這免費的軟體，可以幫你把 PDF 轉成 ePub 格式，甚至 HTML 也能轉喔！

Lovelyreader 是一個線上/桌面電子書(epub)閱讀軟體，籍由將書籍內容排列成類似報紙多個短欄式的版面呈現，在螢幕上提供最佳的閱讀體驗。你可以在 http://lovelyreader.com 上免費使用網路版，或安裝桌面程式。

Lovely reader ：由國人自製給PC使用的EPUB電子書閱讀器軟體,使用Adobe AIR技術製作, 具備跨平台功能(Linux,Mac,Windows)支援EPUB中文直排閱讀支援, 繁/簡中文轉換.點選連結直接安裝abode AIR照步驟即可安裝應用程式

筆電、電腦上有兩個閱讀ePub格式的免費閱讀軟體，分別是Stanza Desktop和Adobe Digital Editions。兩者的差別在Stanza Desktop看起來比較陽春，而Adobe Digital Editions則比較豪華，但也較佔資源。兩者使用起來都很簡單，只要直接用拖曳的方式把ePub檔案拉到介面上，就可以直接開始閱讀了。



