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智慧型優先化電子郵件資訊代理商。
電訊網路的拓展，像是…網際網路和國際學術網路，發展了電子郵件，其橫越了所有階層的管理,使用相當普遍，成為可行性的商業交流工具。在一些機構裡，電子郵件的用戶被大量沒有用的資訊或電子垃圾郵件淹沒。它妨礙用戶的資訊處理能力，和產生對這個通信工具有效性的負面影響。本文為了使電子郵件降低資訊過載，而提出時間管理的問題。知識基代理商，發展的優先化電子郵件通訊, 叫 AIMS 。  透過三個方法，AIMS不同於其他系統:  1)它沒有對使用者產生或維持通訊的優先規則作業造成負擔,  2 ) 它使用一個用戶的個人知識(或者優先選擇)對組織的通訊優先權做考量，和 3 )它由一群在學術機構裡的46 個電子郵件的用戶去評價發現高度精確的AIMS而發展出優先化表。
電腦和電訊網路的擴散鼓勵了在組織大量使用電子郵件。 例如，保險公司旅行者，使用電子郵件的遍及全球有超過 30,000 。同樣地，幾個研究報導指出，電子郵件的用法擴展到組織的所有階層，包括最高管理的各級( Markus，1988 )。 電子郵件的流行高漲是因為它提供靈活性的通訊，從任何地方，任何時間，和對任何人通訊不必擔憂受阻礙。 此外，透過電訊網路傳送資訊的費用，如網際網路，與傳真$2和一封信29分比較，一頁還不到兩分(de Llosa，1993) 。 
    雖然機構歡迎增加使用這個新的通訊媒介，但電子郵件有其時效。 A meta在所有電子媒介放置電子郵件的使用上分析研究，在信息豐富/ 社會的存在之間的比例，是因為它傳送很少非口頭的信號。 這個特性主要是為交換例行的資訊 ( Crawford，1982 ; 夏天，1988 ) 使電子郵件具有吸引力，如同報告和為- 你(們)的- 通訊的類型資訊，需要快速和大量的分佈。這也說明了對於資訊分類表需求的增加 ( Mackay，1990 ) 提供了簡單的方法去散佈電子垃圾郵件(窩，1982 ) 。 

    電子郵件在組織裡裡被廣泛地運用，用戶被電子垃圾郵件淹沒 ( Malone和阿拉巴馬. , )。這也導致人類的資訊處理能力已達使用者體驗通訊過載的極限。 過濾或經歷過載，用戶的隨機忽視 (磨坊主，1984 ) 使他們經常錯過有益的資訊。 一些機構用方針去限制電子垃圾郵件 ( 1984 ) 。

因此，電子郵件的普遍使用，增加了電子郵件用戶的工作負載。最近的研究事例是, 人們在資訊過載情況下使用電子郵件，發現三個由使用者管理他們通訊的不同工作模式之應用。第一，優先化主要對管理時間，因閱讀前確定和優先選擇重要的資訊的某種標準有關。 第二，是檔案~主要對透過把檔案夾裡的訊息歸檔，以便在更晚的日期閱讀管理資訊有關。最後，有委託人和實行者，主要對透過對他們的下屬，委託行動的管理任務有關。而將來的電子郵件的系統，應該提出時間管理，資訊管理，任務管理三個問題，幫助用戶管理資訊過載方面的問題。

    本文提供，由提出知識機的代理商在一些情況時，優先通知每個用戶使用個人優先權的時間管理問題。 首先，1990，Mackay 和阿拉巴馬，那裡的用戶認為，時間管理應該是要比管理資訊或任務更重要。第二，使 AIMS 的範圍局限於決定支援使用專家系統的申請。資訊管理問題的一個解決辦法就是，有更多聰明適當的資料庫管理系統。 任務管理是將來能夠提出的一個複雜問題，而這三點都是將來，應該整合為一個單一系統的管理資訊過載的重要問題。
      在管理用戶的時間發展系統研究者中有些輿論。 ( Malone， 和，阿拉巴馬 。 1987 一 ;  波義耳 和克拉克，1985 ;  Chang 和 Leung，1987 ;  綠鱈，1988 ) 。他們透過資訊基礎的門徑，提出發展時間管理的問題去幫助用戶過濾或優先選擇電子郵件通訊。 然而，從用戶的觀點, 即，用戶同意或與系統過濾決定的不一致，已經完全評價沒有這些系統了嗎?  比較，研究位址由用戶自己產生的優先化資訊表，和由我們的系統產生的優先化資訊表的問題。

    下一部分，回顧有關在智慧型電子郵件上，研究過濾系統透過資訊的優先化，提出的管理問題。第三部分，探討為一個聰明的郵件系統 ( AIMS ) 的設計，發展，和評價使用的方法。
最後部分，推斷此文章用關於AIMS含義的管理來討論，和將來的研究方向。 

早期的研究
在電子郵件中，時間管理的問題仍然在早期階段，所以只有一些研究系統將其提出。 ( 1993 ) Motiwalla 和 Aiken 發現的 14 個聰明的郵件系統試圖在時間和資訊管理的結合中去發展系統來幫助用戶。 系統中的第四項，透過聰明的系統特別提出時間管理的問題去過濾優先的訊息，這也是我們的系統的焦點。因此，這個部份詳細的回顧這些系統去確認些相同的趨勢，在我們的系統之後可以比較和對照。
    第一個系統，是一個聰明的郵件過濾( IMAIL )系統 ( 波義耳 和克拉克 ,  1985 ) 。 這個系統，提供一個資訊過濾的方法，使資訊優先化。從資訊提取的關鍵字相匹配的積極和被動的用戶輪廓，計算一個總得分的電子布告欄上，創造了用來使資訊優先化的每一個資訊。每一個用戶輪廓，都由關鍵字和關鍵字之間的數字的重量關係所組成。由明確地要求，得到他們為優先化和過濾使用的標準，創造積極用戶輪廓的每一個問題資訊，當由他們的資訊上用戶行動的含蓄觀察，創造了被動輪廓。 用序言編程語言的獨立原型，建設了這個系統。它沒與一個電子郵件的系統連接，也沒被用戶評價。 然而，這個系統為資訊過濾，提供了一些好主意。例如，作者們建議未來系統，應該在某一入口提供管控，以成功的顯示信息，給使用者或者成功的分類信息，和把目前所有的信息分類再指令給使用者。

    第二個系統，是資訊透鏡系統 ( Malone，和  阿拉巴馬 。1987 一) 這個系統，允許用戶在半架構的樣板中創作資訊。這個模型，分佈在網路接收器上，載明規則，並根據他們的優先選擇，自動地過濾和分類模型。雖然透鏡系統，為資訊過濾提供了幾個特性，但我們的焦點只在如何使它在資訊優先化方面，幫助用戶。為了優先選擇通訊，用戶必須去設立規則，經由模型的編輯，使用分類資訊是重要的。分類為重要資訊時，則移動到緊急檔案夾。資訊過載的用戶，能夠從這個緊急檔案夾，閱讀他們的重要資訊。研究小組的五個成員花了一年，對這個系統做評價。

    第三個系統，是知識基礎的資訊管理系統 ( Chang 和 Leung ,  1987 ) 或者用一個語言學資訊過濾器，和專家系統，來自動地處理郵件資訊的 KMMS 。 語言學過濾器，使用資訊頻率﹑長度﹑關係 (從資訊和用戶的輪廓決定) ，和網路的交通模式，把資訊分類為三個範疇之一;  J作為垃圾郵件， G作為一般的處理郵件，而I作為需要立即行動的資訊。　由個人規則組成的專家系統，用這項分類來觸發行動，例如：完成資料庫檢索，辦公室和歸檔的活動，或者過濾行動的資訊。過濾訊息這個動作的例子是：快速郵件收件，是跟著符號引入對方的訊息快速儲存在快速郵件電腦檔案夾裡，和快速郵件傳出，這個動作是跟著代表符號傳出的訊息，去儲存在一個快速郵件的電腦檔案夾，可以很快遞送出去。 像另一個系統一樣，沒有報導用戶在使用系統是如何成功的。

    最後，ISCREEN 系統 ( 綠鱈 ,  1988 ) 使用與鏡頭系統類似的資訊過濾方法，但焦點是增加個人知識的精確度。這由系統完成一貫執行的檢查，與爭論解決用戶產生規則上的行動。 對於它的行動系統，也提供細節和環境條件敏感的解釋。優先化工作過程與透鏡系統相類似, 但是，ISCREEN 組成某種一致和精確的知識，因此根據作者所述，SCREEN的性能，比透鏡更好。 ISCREEN的評價，被一小群在辦公室裡的使用者，廣泛的測試所限制。

    出現一些常見的趨勢。 首先，所有系統積極地提供用戶方針，使資訊優先化。 第二，因為知識基礎的系統，對快速操縱的知識庫，提供靈活性而且容易維護，是所有系統的最終選擇。 最後，這些系統的焦點，更多在於設計和發展中，而少在測試使用者的電子郵件性能上。

對優先化資訊知識基礎的方法

    就上面所述，AIMS也合併知識基礎的方法，允許有效的用戶介入提供和維護個人知識庫，使資訊優先化。 下面是我們方法唯一特性的摘要:
.一個富有經驗的電子郵件用戶本身被要求發展具有某種資訊範籌分類所組成的知識水準能安

排上自總體分類範籌下至特別資訊範籌的能力。這個分類法發展出，使用一個小組來決定支援系統 ;
. 這資訊範疇使用由知識獲得的AIMS組件, 並在一和十的數字形式之間抽出優先的使用者。然而, 系統在所有範疇上提供了五個違約的影響; 。

. 知識獲得組件是用戶那裡的選單驅動所需鍵盤技術的最小限度; 。 

. 由資訊的最前端所摘錄關鍵字並從每個資訊去配合信息的範疇而推斷其刻痕 。 

. 資訊在使用者的信箱中被分類並在合成刻痕上為分類的起點, 並在常使用的多數電子郵件系統中提供版式列成表。

. AIMS軟體是用, 在 VAX/VMS系統和VAX郵件系統所連接的常規程式語言所研發。 
. AIMS 的電腦界面，和 VAX電腦郵件界面相同。 例如， AIMS的DIR命令顯示郵件目錄資訊的優先化列表。 VAX系列電腦郵件的相同( DIR )命令，顯示出郵件目錄資訊的一個時序列表。從電子郵件的用戶的觀點來看使變化減到最少;  

. 有 45 個電子郵件用戶，探索研究學習管理的評價優先化表，此表由系統所產生，而手工產生的優先化表由用戶做出。

    我們方法的關鍵利益是;  1 )用戶需要最低限度的訓練 o 並且更新他們的個人知識水準 (因為用戶不必須持續增加或者改變) ，或者使用AIMS，因為它的使用者界面和VAX郵件相同,  2 ) 用戶能夠在 VAX系列電腦與其他非AIMS的電子郵件用戶，自由地相互作用, 和 3 ) 用戶能夠在各種問題上優先改變，但僅僅改變不同屬性方面的重量。這些特性，可能吸引臨時使用AIMS的用戶。 此外，用戶在資訊優先化時能完全控制, 因為AIMS對重量分發的關鍵字高度敏感。

    另一方面，我們局限性方法關鍵的是它需要週期性知識，對更新資訊範疇的分類法，獲得會議。 然而, 知識庫的週期性更新，對所有知識基礎的系統，是一個問題，因為他們缺少使學習能力自動化操作。未來將有能力，去學習對於修正結合神經網路系統問題的。

AIMS

    AIMS，是由一個在學術機構的資訊管理科所研發出來的。這個設置，對我們的探究學習而言是方便的，因為它有超過 100個VAX系列電腦郵件用戶，和容易到達視窗的通路，和在VAX/VMS作業系統界面的工具。AIMS發展使用知識基礎(或專門的系統) ，生命週期方法，有三個主要階段(在問題識別以後) ，即是，知識的獲得，系統的標準，和系統的評估。這個階段，在一個反覆的基礎上運作，直到系統出現一個滿意的標準模式。這個部分，在論述其知識的獲得，系統的標準，和AIMS系統階段的評價。

    後面的片段，則主要都是在描述AISM的一些研究及觀察。他針對三個重點去分析RESEARCH、TEACHING、SERVICE。既研究、教學、服務去著手。
    E-Mail對於現今資訊化的時代裡，扮演著非常重要的腳色，他把空間跟時間縮小了，我們寄一封信到法國，如果以現今的傳統郵寄方式，大概最少要一個禮拜，但是我們在網際網路上，只要打上對方的網址一寄就到了，而且也節省了紙張資源。一個好的電子郵件管理商，必須因應目前客戶的習慣、操作的方式來分析與改良。對於客戶的需求與分析在Turban的Management Information System一書裡有介紹著：
    在從事需求分析時有幾種可以選擇的方法：

1、 定義組織內所包含的子系統。定義出所包含的程序，例如訂單的填寫產品的分析。

2、 發展子系統的矩陣。找出不同的管理者及組織中各個程序之間的關聯性，而他們的關係可表示成一個矩陣。這個矩陣主要用來檢視中階至高階管理者的主要決策責任，以及和個別程序間的關係。
3、 對於組織的子系統定義及評估其資訊需求。依照不同的組織程序，針對負責的管理者作訪談，已獲得不同組織程序對資訊的需求。
4、 定義主要的資訊分類，並對應到相關的訪談。這個程序類似在資訊系統中收集實體及定義屬性。
5、 發展資訊/子系統的矩陣。將資訊分類對應到組織的子系統，得到資訊分類與組織流程的矩陣。資訊分類可能是應收帳款、顧客統計資料或產品保證。在每個格子裡，可插入一個重要的值。
   新的資訊科技大都要走向成本領導、差異化、成長、聯盟、創新、改善內部效率及客戶導向方法。電子郵件資訊代理商透過與競爭者顯著不同的產品或服務，差異化提供獨特功能、高品質及特殊服務來達成。發展新產品和服務、在已存在的產品何服務中加入新功能、發展新的方式這都能提高競爭優勢的。
   看完這章電子郵件的paper，在電子郵件在管理上要花蠻多的時間與精力，我自身也有管理過Mail-sever，因為在看這章時感觸蠻深的，因為E-mail的發展對於我們人類帶來許許多多的方便，當然也有許多弊端，因為總是會有一些人利用方便來做一些偷機取巧的事情。一個好的管理者，並非要有很好的程式功力，而是在於操行。這句話是主任說的…（不過好像跟我們文章沒有關係）
   有一個好的管理方式與便於使用的環境，我想這是現在電子郵件的走向與趨勢，如何安全化、方便化、創新，當然有賴於管理商的發展方向。有蟄伏黑暗的能耐，才能目睹破曉的天光；有隱忍寒冬的頑強，才有春到解凍、奔湧出山的激盪。
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