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U134089047 王是喻

我們這組所介紹的內容「WASP」，在課本裡面是歸納在行動電子商務那一部份。所謂的行動商務（MC）是指在企業外部運用無線通訊設備所進行的商業模式，例如：用手機上網採購等。從基礎結構上來看，行動商務是以WAP Phone/Smart Phone/PDA為主，因此螢幕極小；但它不需透過線路就可以傳輸資訊，對於消費者來說相當地便利。在上網方面，它是藉由數據卡來連線到入口網站，速度大約為9.6K，所以，連線時間較長、通話費高，自然而然就不會普遍被採用。而到目前為止，行動商務仍屬於一種剛推出的新產品，因此，不論是在技術上或是在結構上仍有待加強。但也不可否認，將資料處理的可行性延伸到各個角落，將是一股擋不住的潮流。
Kalakota & Robinson(2001)對於行動商務提出一個簡單的定義：行動商務為將網際網路導入無線化並加上電子商業的功能。即行動商務是經由科技，將訊息傳輸到每一個角落，此時，需求者只要擁有通訊設備就可以輕鬆的接收，而不必侷限於任何的限制，藉此提高資訊傳輸的方便性。
無論是開放性使用的Internet，或是以企業內部為主的Intranet、與經銷合作夥伴溝通的Extranet，使用者只要在彈指之間，網際網路的普及便使得世界上大部分的資訊能夠互通有無，擷取到相關文件、新聞、訊息、分析資料。也因此整個網際網路世界儼然是一個無窮盡的資料庫，可協助人與人之間傳佈資訊、溝通協調、相互瞭解，也可協助企業整合資源與順利運作，進而成就行動商務與電子化企業，達成五花八門的交易行為與傳播。
為什麼ASP業者，之所以會前仆後繼地投入這個領域中，基本上仍是著眼於龐大的商業利益。幾乎所有的資料統計都一致指向在未來三年內，ASP市場將成倍數成長。ASP市場會被如此看好的緣故，還是要回到ASP對企業的應用價值來探討，也就是整合的價值。如果從這個觀點出發，很多人一定會以為最需要這種整合的應是中小企業，因為大企業資源眾多，可以有足夠的資訊管理團隊處理相關問題。而中小型企業礙於人力，資金與資源，ASP可說是最好的一種模式。這也是為何ASP業者都將目標客層鎖定在中小型企業。

但實際的情況卻未必如此。以美國為例， 大企業反而成為採用ASP的先趨。主要原因是多數地大企業在最近一 二十年來，經歷了太多資訊管理的難題，例如導入企業資源規劃系統(ERP), 就讓她們付出相當的學習成本。因此當ASP的概念開始型成時，大企業最又認同感與需求感。因為不再需要內部人員四處找廠商評估，篩選與整合，而是只要面對一個窗口就可以得到所有的答案。 

而反觀中小企業，並未經例如大企業般的教訓，且對ASP仍一知半解，再來也不知道自身需要甚麼樣的資訊功能與系統，應找哪一些ASP業者進一步配合。因此要取得中小企業這塊市場，ASP業者應該需要更多準備與提供中小企業更多資訊。

應用無線通訊技術提供用戶擷取訊息會是未來產業發展重點
根據IDC最近公佈的調查結果顯示，應用無線通訊技術提供用戶擷取訊息將會是未來產業發展重點，而其中眾多應用軟體與平台將會提供無線通訊整合技術，因此未來無線通訊相關中介軟體(Middleware)將會是軟體產業中發展速度最快的一支。根據IDC預測，無線通訊相關中介軟體產值將由2000年的1.37億美元快速成長到2005年的15億美元， 年平均成長率高達61%。據分析師表示，大型中介軟體提供廠商如IBM或是BEA都以投入相當人力開發軟體，此外，IBM也聯合超過30家小型廠商進行無線通訊應用開發。

除中介軟體外，無線通訊數據應用也將創造出絕大的營收。根據市調公司OVUM推估，2006年行動通訊應用鎖創造的 營收將會到達200億美元，其中行動商務將會是所有相關項目中營收最多者，至少佔80億美元(包含行動商務服務費用與廣告營收)，其次為行動數據服務，至少47億美元，至於定位服務(或稱為在地服務 Location-based service )則將創造6億美元左右的營收。

以B2B電子商務中相當熱門的一個領域—應用軟體租賃服務業（Application Service Provider,ASP）為例，目前便已經開始發展所謂的「無線應用軟體租賃服務業」（wireless Application Service Provider，WASP），或稱「行動應用軟體租賃服務業」（mobile Application Service Provider，MASP ）。這些業者利用Linux、Java、XML等通用相容的標準，發展能讓不同無線上網設備連線接收內容的整合性解決方案等。相信企業也將逐漸採行WASP所提供的應用軟體，整合本身與客戶、供應商之間的作業流程。

WASP是什麼呢???
WASP(Wireless Application Service Provider)指透過無線網路提供基礎建設及各種無線應用服務解決方案給企業或一般個人的業者。透過系統業者的行動網路及應用服務提供者，不論是行動辦公族或一般個人用戶，皆可連上企業內部網路或網際網路來進行資訊的擷取與交換
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資料來源：Cahers In-stat；工研院經資中心ITIS計畫2001/04

圖一Wireless Enabling ASP Model

WASP代表公司
廣頻科技股份有限公司

	公司名稱
	廣頻科技股份有限公司 
（ 2001年4月正式更名） 

	公司前身
	第九號網絡商社股份有限公司
（ 2000年2月正式成立） 

	實收資本額
	新台幣3,420萬元

	企業總部
	台灣台北

	公司定位
	無線通訊應用與軟體服務公司 
( Wireless Application Service Provider / WASP)


廣頻科技是凝集來自各方菁英所形成的堅強技術與行銷團隊，致力於結合網際網路與行動通訊技術的整合，專注於無線網路產業的發展，以無線通訊應用與其配套軟體服務為公司經營的主要方向，期能為企業族群提供即時資訊應用的解決方案，以因應快速的行動商務發展趨勢。 

現階段的發展規劃，主要搭配以個人化服務系統與無線網路認證系統的策略聯盟合作，使無線網路系統方案更具競爭力與實用性﹔另外，也將隨著無線通信與網路產業的脈動，密切觀察用戶端產品的發展，並適時的導入軟硬體的共同應用與銷售，目前取得多項產品之代理與通路發展，包含：基地台天線產品，MP3音樂播放機，與無線通訊產品模組之行銷代理權利。 

已於深圳設有辦事處，逕與湖南、湖北之省移動局於服務系統之合作，與北京的軟體開發團隊針對軟體客製化與當地化之合作，大陸通訊晶片銷售通路之硬體買賣合作，與華南之通訊產品組裝工廠之模組化生產合作，用以結合廣大的力量，期將無線通訊之軟體與整合應用服務與通訊周邊終端產品銷售業務，順利地拓展至海峽彼岸，乃至世界的各個角落。

WAP〈Wireless Application Protocol〉是一個世界認同的開放式的無線應用協定，提供一種讓無線裝置〈如行動電話、PDA、呼叫器、雙向無線電〉與網際網路兩者間可以相互傳遞資訊的通用平臺。WAP使用一種稱為WML〈Wireless Markup Language〉的標記式語言，這種語言類似現在網路上所使用的HTML，經由WAP Gateway，您可以獲得WAP形式的所有網站內容。

以WAP現有的服務而言，只要是網際網路上的資訊與內容，WAP大部分都可以轉移至無線設備上，舉凡股票行情、即時新聞、入口網站、休閒娛樂、生活資訊…等應有盡有，豐富且多樣的資訊內容，讓您充分享受行動設備結合網際網路的便捷性，並能掌握您的時間，輕鬆支配專屬的個人生活型態。

即時性

WAP主要應用於無線通信裝置，而無線裝置最大的特點在於可隨身攜帶，如行動電話、個人數位助理(PDA)等，因此具有完全的即時性，隨時可取得網路上豐富且快速的最新資訊，讓您遨遊於無線網路世界。 

便利性

無線裝置設備的重要特性之一，便是其擺脫傳統桌上型電腦受到有線線路所侷限的空間性，無線設備移動性大，因此無論您身處何地，彈指之間所需資訊或服務可立刻呈現眼前，讓您輕鬆感受便利的無線資訊新科技。
特色

資訊隨身而行
您最佳的個人專屬智慧型行動資訊服務網站---以WAP及無線簡訊服務為導向，針對手持行動設備族群，提供人性化、個人化、生活化與互動性強的優質行動資訊服務，讓網路設定簡單好上手，行動資訊隨身帶著走。

一般手機 WAP手機 同享服務

有別於目前一般WAP服務網站，afaWAP隨身精靈不僅服務WAP手機持有者，只要是使用一般手機並且上網的族群，都可以在afaWAP隨身精靈得到最即時、最符合個人需求的行動資訊服務內容。我們以行動簡訊系統提供資訊服務，讓非WAP的手機持有者同樣能享有afaWAP隨身精靈提供之行動資訊。

多元化行動資訊服務項目

afaWAP隨身精靈強調個人化專屬服務，並且擁有友善、人性化的使用介面，可以依照個人需求或喜好挑選afaWAP隨身精靈多元化的服務項目，內容包括 個人行事曆 行動信箱 行動簡訊 我的最愛 通訊錄 手機大頭貼 行動賀卡 手機漫畫 行動笑話等多項適用於手持行動設備的個人化服務。

隨時隨地掌握即時資訊

除了網路及行動設備兩用的基本服務項目之外，afaWAP隨身精靈還提供使用者預先設定希望收到的服務內容和接收時間，藉由行動簡訊的方式傳送至手機。服務內容涵蓋日常生活及休閒娛樂等多項主題，讓您隨時隨地掌握多采多姿的即時資訊。

服務個人化 設定人性化

afaWAP隨身精靈針對個人化服務特色，更貼心的為您製作了人性化的網站設定介面，讓您只挑您想看的，只收您想收的，透過便利的無線上網，給您更新穎、更符合無線通訊新時代的多樣化選擇。
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