GPRS and 3G

(1) 前言：

近幾年來無線數據傳輸的需求可以說是以倍數成長的，許多原先只提供無線語音傳輸的業者意識到這項新需求將帶給它們更多的收入，紛紛投入這片市場。已然徹底改變多數人的生活形態，隨著人們對網絡的依賴程度越來越高，對於「隨時隨地可上網」的需求逐漸增加，未來，無線上網將是一股不可文件的趨勢，信息業者或機構紛紛提出各種無線數據傳輸技術的規格與標準，例如WLAN、Bluetooth、GPRS和3G等，再加上各式手持裝置（如筆記型計算機、手機、PDA和SmartPhone等）的設計日漸輕巧且便於攜帶，更增加上述無線技術發揮的舞台，為消費者創造「無線、無限」延伸的網絡世界。
(2) 無線寬頻的先驅 GPRS：

(1) 導論：先來介紹GSM

GSM是歐洲電信標準協會(ETSI)所制訂的數位蜂巢行動網路之標準，它也是目前世界上最受歡迎的第二代蜂巢式行動通訊系統。根據GSM MoU聯盟的統計，到一九九七年底為止，全世界已經有多達二百卅七個網路供應商提供GSM服務，其客戶數目也已高達六千六百萬，約佔全世界無線服務市場的31％，可以算是目前世界上居於領導地位的行動通訊系統。 除了在900MHz的頻段提供服務之外，由於各國對於無線電頻譜的分配策略不同，因此GSM技術亦可在1800MHz及1900MHz等頻段使用(分別稱為GSM1800及GSM1900)，目前在台灣提供GSM服務的系統為GSM900及GSM1800兩種，而GSM1900則主要在美國使用。 從技術標準的建立來看，GSM技術的標準化過程大概可分為幾個階段。第一階段的技術標準主要目標是引進GSM服務並使其成功商用化，這部分的工作主要包括基本電話服務及短訊服務的制訂及引進，此階段約完成於一九九二年；到了一九九六年，第二階段已經完成了原先GSM所預期需要達成的目標，並且建立了增進現有GSM技術的架構。 就目前來說，GSM的標準化過程已經進入2＋的階段，此階段任務包括完成提升語音編碼技術、提供更進步的數據通訊服務等計畫。兩項主要的數據服務則涵蓋了高速電路交換數據服務以及接下來所要介紹的一般封包式無線服務(General Packet Radio Service;GPRS)。

(2) GPRS：

到底什麼是 GPRS呢？GPRS 的全名為 General Packet Radio Service，普遍的中文譯名為整合封包無線服務，它是利用而「分封交換」（Packet-Switched）的概念所發展出的一套無線傳輸方式。所謂的分封交換就是將 Date分裝成許多獨立的封包，再將這些封包一個一個傳送出去，形式上有點像寄包裹，採用分封交換的好處是只有在有資料需要傳送時才會佔用頻寬，而且可以以傳輸的資料量計價，這對用戶來說是比較合理的計費方式，因為像是 Internet 這類的數據傳輸大多數的時間頻寬是間置的。此外，在 GSM phase 2+ 的標準裡，GPRS 可以提供四種不同的編碼方式，這些編碼方式也分別提供不同的錯誤保護（Error Protection）能力。利用四種不同的編碼方式每個時槽可提供的傳輸速率為 CS-1（9.05K）、CS-2（13.4K）、CS-3（15.6K）及CS-4（21.4K），其中 CS-1的保護最為周延，CS-4則是完全未加以任何保護。每個用戶最多可同時使用八個時槽，所以 GPRS號稱最高傳輸速率為171.2K。其實在 GSM Phase 2+的標準中不只定義了 GPRS，它還定義了 HSCSD（High-Speed Circuit - Switched Data Service，高速電路交換數據服務），而 HSCSD最高的傳輸速率也可達57.6K（已經比 56K快一點了），為什麼就沒有業者考慮使用 HSCSD 呢！新加坡第一大行動電信業者「新電信Sing Tel」從去年10月起就開始測試 HSCSD 了，不過因為 HSCSD 是使用「電路交換」的技術，所以用戶在使用時就像打電話一樣，不管你是否有開口說話，系統都會在上下行的頻段中保留一個時槽給用戶，所以費率是以使用時槽的數目與使用時間的長短來計算的，對用戶來說實在不划算，再者它的傳輸速率遠比不上 GPRS，所以島內的電信業者大多跳過 HSCSD 直接進入 GPRS。不過不管電信業者決定使用 HSCSD 服務或是 GPRS服務，用戶本身所持的手機都必須能夠支援多個時槽同時收發的功能及 GPRS標準，目前我們所使用的手機大多無法享受到GPRS 的高速，所以若想要在手機上搞快速上網的花樣，就得添購新型的手機，當然這也要你所使用的電話業者已經架設完成GPRS 的系統且開始提供服務才行。

(3) GPRS的業務：

GPRS是一種新的GSM數據業務，它可以給移動用戶提供無線分組數據接入服務。GPRS主要是在移動用戶和遠端的數據網絡（如支持TCP/IP、X.25等網絡）之間提供一種連接， 從而給移動用戶提供高速無線IP和無線X.25業務。
  GPRS採用分組交換技術，它可以讓多個用戶共享某些固定的信道資源。如果把空中接口上的TDMA幀中的8個時隙都用來傳送數據，那麼數據速率最高可達164kbit/s。GSM空中接口的信道資源既可以被話音佔用，也可以被GPRS數據業務佔用。當然在信道充足的條件下，可以把一些信道定義為GPRS專用信道。
  要實現GPRS網絡，需要在傳統的GSM網絡中引入新的網絡接口和通信協議。目前的GPRS網絡引入了GSN（GPRS Surporting Node GPRS支持節點），移動台則必須是GPRS移動台或GPRS/GSM雙模移動台。
  根據歐洲ETSI的GSM2+階段的建議，GPRS可分為兩個發展階段（即Phase1和Phase2）。其中GPRS的Phase1階段能支持下列功能和業務：
● TCP/IP和X.25業務；

　　● 全新GPRS空中接口加密技術；

　　● GPRS附加業務；

　　● 增強型的短信業務（E-SMS）；

　　● GPRS分組數據計費功能，即根據數據量計費。
	表1 GPRS的典型應用

	應  用
	領域
	類型

	www
	移動辦公室
	檢索

	ftp
	移動辦公室
	檢索

	telnet
	移動辦公室
	會話

	e-mail
	移動辦公室
	信息處理

	video
	移動辦公室
	會議

	fleetmanagement（車輛管理）
	rtti
	派遣

	routeguidance（道路指示）
	rtti
	分佈


上述功能中最為顯著的是TCP/IP和X.25功能。GPRS的主要應用集中於「移動辦公室」領域。移動辦公室應可支持任何基於Internet的傳統應用，如文件傳輸、個人管理器、電子郵件的發送和接收以及利用萬維網在Internet上進行衝浪等。
(4) GPRS的技術優勢：

A. 資源利用率高：

在GSM網絡中，GPRS首先引入了分組交換的傳輸模式，使得原來採用電路交換模式的GSM傳輸數據方式發生了根本性的變化，這在無線資源稀缺的情況下顯得尤為重要。按電路交換模式來說，在整個連接期內，用戶無論是否傳送數據都將獨自佔有無線信道。在會話期間，許多應用往往有不少的空閒時段，如上Internet瀏覽、收發E-mail等等。對於分組交換模式，用戶只有在發送或接收數據期間才佔用資源，這意味著多個用戶可高效率地共享同一無線信道，從而提高了資源的利用率。GPRS用戶的計費以通信的數據量為主要依據，體現了「得到多少、支付多少」的原則。實際上，GPRS用戶的連接時間可能長達數小時，卻只需支付相對低廉的連接費用
B. 傳輸速率高：
GPRS可提供高達115kbit/s的傳輸速率（最高值為171.2kbit/s，不包括FEC）。這意味著在數年內，通過便攜式電腦，GPRS用戶能和ISDN用戶一樣快速地上網瀏覽，同時也使一些對傳輸速率敏感的移動多媒體應用成為可能。

C. 接入時間短：
分組交換接入時間縮短為少於1秒，能提供快速即時的連接，可大幅度提高一些事務（如信用卡核對、遠程監控等）的效率，並可使已有的Internet應用（如E-mail、網頁瀏覽等）操作更加便捷、流暢。

D. 支持IP協議和X.25協議：
GPRS支持Internet上應用最廣泛的IP協議和X.25協議。越來越多的公司將Internet作為職員訪問公司Intranet的媒介，因此支持IP協議顯得尤為重要。由於存在大量的分組數據網（PDN），所以支持X.25協議可使已存在的X.25應用能夠在GSM網絡上繼續使用。而且由於GSM網絡覆蓋面廣，所以也使得GPRS能提供Internet和其它分組網絡的全球性無線接入。
(5)蓄勢待發的市場

A．迅猛發展的移動數據業務：

　　從移動通信市場的走勢來看，國外方面，日本NTT DoCoMo公司從1999年就開始涉及多媒體服務的領域，並開始為用戶提供更好的因特網服務和其它正在發展的數據通信業務；新加坡電話公司最近也引進了一個系統，使用戶可以用他們的手機在股票市場上進行交易；新加坡另一家電信公司MI也不甘寂寞，與第一花旗銀行合作推出了功能全面的移動電話銀行服務網絡，使顧客能夠用手機辦理銀行轉賬業務。由此可見，國外移動通信運營商已經開始關注這一焦點，並迅速將數據業務投入到商用的過程中，因此GPRS將會成為GSM網絡向第三代移動通信演進過程中必然的中間環節。國際上，許多GSM運營商都正在考慮將其網絡升級到GPRS，如德國的T-MOBILE、荷蘭的TELFORT、英國的ONE2ONE。我國香港電訊移動通信在1999年5月就發展GPRS的問題與製造商簽署了諒解備忘錄。

B．即將誕生的GPRS市場：

　　第三代移動通信業務將在ＧＳＭ網絡基礎上構建。使用ＧＰＲＳ甚至可以在獲得第三代許可之前就開始開發高速多媒體業務市場。ＧＳＭ高速數據業務首先進入市場將意味著運營商能夠吸引保持高利潤的早期用戶（主要是企業用戶）。ＧＰＲＳ的服務成本很可能隨著市場的擴大而迅速下降。預計近一兩年內，無線訪問將與固定線路在成本和傳輸速率方面展開激烈的競爭，普通消費者將能夠使用ＧＰＲＳ在家實現對互聯網的無線訪問。利用ＧＰＲＳ服務，用戶將始終處於連線和在線狀態，這將使訪問服務變得非常簡單、快速。 在今後的12個月中，人們將會看到GPRS技術在全球的GSM網絡中廣泛部署。
C．前景看好的移動數據通信市場：

　　
觀點一：移動數據通信市場發展潛力巨大：
目前，全球移動電話的用戶數已超過4億。據預測，到2003年全球移動用戶將達到6~7億。1999年，全球共有1.7億Internet用戶，並以每個月增加1800萬用戶的速度不斷膨脹，同時Internet信息流量每6個月就要翻一番。預計在2003年，全球Internet用戶將逼近10億，而其中將會有3.5%的用戶通過移動方式接Internet。另有調查稱，目前75%的Internet用戶同樣也是移動用戶。由此可知，兩大領域的結合將是必然趨勢。目前，世界上有900萬人使用移動電話來發送移動數據。有人認為，如果保持目前的增長趨勢，芬蘭、瑞典等移動通信發達的國家，其移動數據的使用率在2001年將達到100%。據預測，到2007年，全球移動數據用戶將達到2100萬，占移動電話用戶總數的20%左右。
觀點二：作為基於GSM網絡的重要數據傳輸技術，GPRS將推動移動通信的數據化進程：

　　GPRS是一種基於GSM網絡的新型移動分組數據承載業務。由於目前GSM移動電話用戶已佔到全球移動電話用戶的四成以上，因此GSM 在今後的移動數據市場將會有一定的天然優勢，移動電話運營商可以充分利用現有的GSM網絡在全國範圍的基礎上推出此項業務。由於因特網應用的迅速增加，在全球範圍內，用戶對移動數據通信的需求正呈增長的態勢。預計今後一年內，全球GSM網上傳送的移動數據量將實現40%~50%的增長率。

觀點三：數據通信服務對像將逐漸從專業市場過渡到大眾市場：

一般認為，GPRS服務的最初使用者將是那些奔波在外的專業人士，他們需要隨時以高速率來發送電子郵件，並對公司的局域網進行訪問。此後，隨著應用範圍的擴展，GPRS的用戶範圍也會隨之擴大。
(3) 第三代行動通訊系統3G：

(1)什麼是3G：

行動電話讓我們可以邊走路邊打電話。網際網路使數據轉換為簡單實用的資訊服務。現在，將這兩種科技整合之後，就形成了第三代行動通訊系統－所謂的 3G 。3G ( third generation )，是第三代行動通訊的簡稱。它是一種新興的無線通訊技術，可即時高速擷取網際網路服務。3G 將增進並擴大我們日常生活的機動性。 行動性是行動網路服務最基本的要素。而 3G 則在強化行動網路的功能，提供我們隨時隨地高速上網，擷取內容豐富的休閒娛樂、查詢資訊及從事行動電子商務。而無須只靠個人電腦、家庭電腦或電視機才能享有這些服務。3G 也可將現代商業不可或缺的服務項目賦予機動能力：例如網際網路與企業網路的資料擷取、視訊會議以及互動式應用程式分享。 3G 開展了通往行動通訊的新世界。它帶來全新的溝通、擷取資料、經貿往來、寓教於樂的方式。換句話說， 3G 讓人們的生活更便利、品質更好、也更豐富。

(2)要如何達成?

對使用者而言，3G 就是使用新型的行動設備來擷取廣泛的新興服務，包括最基本的行動語音服務到高速行動上網（如語音、數據和影像）等。但是，對行動網路來說，又是什麼含意呢？那些提供3G 功能的無線介面、核心網路及服務網路節點所代表的意義為何？目前數位行動網路已經能夠漸進提供3G功能：封包式的數據傳輸開啟了行動通訊的新紀元。新寬頻無線介面將能提供更先進更快速的服務，例如多媒體存取速率將可達每秒 2Mbit，甚至可能會更快。傳輸網路的架構也需要改變，之後才能處理行動網路服務所帶來需要依靠寬頻傳送的大量數據資訊。新的層級式核心網路架構可以讓數個存取或服務網路使用相同的傳輸網路，也可協助解決新增通訊量類型的相關問題。同時，這個新的層級網路架構尚包括一個新的服務網路層級，能夠用以快速建立各項服務，並透過不同的接取網路如固網或行動網路傳送。

(3) 行動網路的基本架構：

行動網路各個層面都會改變，從使用者、無線存取到核心網路。在詳細討論 3G 之前，我們最好先來看看行動網路的基本架構，然後才會瞭解改變的來由。簡單來說，行動網路可以劃分為三層。

A. 連接層是高容量網路：
可傳送來自不同接取網路所帶來的語音、數據及多媒體的bits and bytes。傳統上，核心網路僅包括傳送語音的公共交換電話網路，現在它們則必須也能提供數據與網際網路相關的傳送服務。

B. 控制層是具備智慧的層級：
可在適當的存取網路之間為用戶的語音和數據呼叫執行交換或安排路徑。並透過不同的網路伺服器來控制交換與傳輸。

C. 新興的服務網路層：
可處理服務相關的問題，如使用者背景、偏好及付費規定，以及是否有漫遊功能。服務網路非常類似網際網路，採用主從架構和開放式介面。並且打破傳統上緊密聯結的實體網路層與使用者服務。如此使用者便可以透過任何設備連上固網或行動網路，擷取所需要的服務。

各式接取網路，其中也包括無線電接取網路，都可以連結連接層。無線接取網路包括基地台，以及監控管理設備。基地台負責傳輸並接收來自使用者行動裝置所收發的無線電通訊。

(4)3G網路的面貌：

建置 3G 並不只是把新的無線介面標準化，而是需要制訂變革策略，並在網路的各個層面採用新的技術來提供 3G 服務。當初在開發新行動通訊標準時，已經考慮了不同系統的適用性。
例如在 GSM 網路下，從手機、無線通訊或核心網路就是純 GSM 系統標準，同樣情況也適用於 TDMA 與 CDMAONE™ 數位行動標準。但是，3G 卻是使用不同的方法。它採用兩個不同的標準化程序，一個標準用於無線網路，另一個則用於核心網路。核心網路具有傳輸資料的「管道」和安排傳輸路徑的節點，以及存放應用程式的節點。核心網路也可以連接其他有線網路或行動網路，以便與全球的電信網路、網際網路或企業網路互動。使用寬頻介面連接核心網路的方式之一是透過3G無線接取網路。從目前 GSM、 TDMA 或 CDMAONE 網路移轉到 3G 網路的策略中可以看到，過渡網路與新寬頻無線網路將可共用核心網路。過去的歷史背景與商業現實考量都要求 3G 服務必須能夠使用廣泛的無線頻率，並且支援相關的技術、交換平台與傳輸技術。而所有的發展焦點將集中在服務的內容，而非傳輸服務的技術。

(5)為何有不同的3G無限通訊標準：

為了因應全球現有的不同技術、開放頻譜與市場情況。制定標準必須要考慮市場與業者的需求。產業的最終目的在於創造一個全球互通的環境，以支援日趨成長的各種服務，符合使用者的期待來推動市場持續的成長。制定標準必須將業者不同的技術需求納入考量，並且也要顧及推廣新技術所面臨的社會經濟、文化、公平性以及其他非技術性方面的需求。業者的需求將因他們各自情況而有所不同。這些情況包括現有或新增的頻譜配置，第二代技術投資規模，和系統互通性的策略。因此制定標準必須要以市場現況為導向，也就是讓業者能夠自由選擇移轉至3G的理想途徑。多重寬頻行動標準應該能夠很輕易地配合目前的多重行動標準。國際電信聯盟 ( ITU ) 業已認可 IMT-2000，作為全球一致的 3G 標準。符合 IMT-2000 規範的無線電波傳輸技術 ( Radio Transmission Technology ) 系統是透過衛星或陸地無線電技術，向公用或私人網路上的固網或行動用戶提供與網路之間的標準連結。ITU 在 1998年間接獲數個 IMT-2000 標準提案。之後，透過產業與制定標準組織的通力合作，折衷協調不同的 IMT-2000 提案之後，擬出一套濃縮版標準。成員來自全球主要大廠的業界協調小組 ( OHG：the Operator Harmonization Group ) 在 1999 年 5 月針對此套標準達成協議。OHG 小組在制定標準過程中扮演了關鍵的角色。這套標準包括EDGE，CDMA2000 和 UMTS / WCDMA。這些不同的標準皆可以支援目前使用的各種行動標準與頻段。EDGE 為 GSM 系統所採用的增強型無線模組技術，可增加無線通訊時槽的速率到48kbits/s。同時，在結合 GPRS 之後，EDGE 可提供用戶最大頻寬到 384kbits/s。CDMA2000 的建置過程分為三個階段：
CDMA2000 1X，數據最佳化 CDMA2000 1x EV Data Optimized ( DO ) 和語音數據最佳化 CDMA2000 1x EV Data Voice ( DV )，用以提高資料處理率。CDMA2000 1 x EV 提供的頻寬速率可達 2.4Mbit/s。

寬頻分碼多工多重擷取 ( WCDMA ) 無線技術最佳化之後可以支援超高速多媒體服務，如影像、高速網際網路接取及視訊會議。 WCDMA 提供的頻寬可達 8Mbit/s。

全球無線電信系統 ( UMTS ) 標準是由歐洲電信標準協會 ( ETSI ) 贊助開發的，其中包括 WCDMA 或分時雙工 ( TDD ) 無線擷取技術，以及以 GSM / MAP ( Mobile Application Part ) 標準為基礎的核心網路規格。

第三代行動通訊夥伴合作計畫 ( 3GPP 和 3GPP2 ) 的產生，最主要的動力就是要符合市場的需求。3GPP 和 3GPP2 計畫的目的是希望透過國際或地區標準制定組織的合作，因應市場需求，共同制定具備開放性且全球相容的規格，例如，確保國際漫遊。3GPP 與 3GPP2 採開放式會員制。
(6) 3G時代的消費者終端設備會有哪些功能？

從純作通話用的基本陽春手機也好，到能夠提供語音、數據及影像服務的多功能通訊設備，消費者可以用的產品將非常多樣化。今天，能夠連網擷取行動服務的終端設備只有手機。進入 3G 之後，我們預計會看到涵義更廣的手機概念。將來的手機將是指各式各樣的全新行動設備，並同時具備一般的運算及通訊功能。另外也會出現適用於特定市場，具有特殊功能的設備。未來手機的樣子還是會以現在的手機為基礎來設計，只是很多機種的螢幕都會比現在的較大，以便能夠顯示整頁的網路資料，或是通話時可看到對方的樣貌。此外，將會出現較小型的「智慧電話」，僅提供有限的上網瀏覽與收發電子郵件功能。筆記型電腦與掌上型電腦在附加3G行動功能之後，便可加速通訊與運算功能的整合，讓行動通訊裝置的功能強如桌上型電腦一般，具備各種運算功能與特色。未來產品還包括影像電話、手腕式通話器、掌上型電腦以及手提電腦的無線數據機插卡等。各種新穎的語音介面可讓人們利用聲控就能操縱行動通訊服務。除了消費者使用的行動設備之外，我們也將會看到 3G 與各式各樣設備與產品的整合。例如，無線通訊模組可以把 3G 技術應用到事務機器、車輛或家用電器，以供各種特定應用。另外，電話、電腦與數位照相機等器材也可利用藍芽的短距無線連結功能相互傳遞訊息。數位相機將能夠利用即時廣域無線通訊，而不需要具備大量的記憶體或是搭配其他元件。

(7) 3G對核心網路有哪些涵義

為了有效傳送大量數據 ─ 亦包括語音，將移轉到以封包和蜂巢為主的傳輸技術。3G 行動核心網路將採層級式的架構，並且獨立於接取網路之外，以便業者能夠向用戶提供相同的服務，而無須侷限於他們所使用的接取網路。過去一百多年來，所謂電信只不過是兩個人透過一個既可靠又強固的網路交談而已。行動電話的問世，意味著我們仍然做著相同的事情，只不過是不需要使用有線電話，便可以很自由地隨時通話。今天，一種比較不同的通訊環境已然成形，也就是一種以 IP 封包技術傳輸，並採用主從架構，提供內容豐富服務的網路。3G 技術的開發也改變了行動網路型態，從原來單一功能網路，即語音網路，轉變成可以連接網際網路且提供多重服務的網路。而人們最先看到的改變就是 GPRS 封包技術的應用。雖然 3G 無線接取網路可以提供高容量的傳輸，但是有些服務仍會透過更高速的固網或是有線無線混合方式接取，。因此未來許多電信業者預期未來服務內容的接取會是以混合的方式進行，包括 3G 無線，固網或有線無線混合接取。在行動核心網路架構下增加新的服務層級，以便獨立於接取網路。也就是意味著，終端使用者無論使用何種設備都將可以擷取相同的服務。對業者而言，採用共通的網路服務層就無須考慮接取網路的類型。而且可以向不同網路上的用戶提供相同的服務。另外，數個服務網路可以共用一個運輸網路，藉以減少資本開銷及營運成本。新 IP 及 ATM 行動網路將可以和業者現有的系統整合。逐步演化的初期便能充分享受層級架構的優點。如此，業者的投資必然受到保障，而且可將現有網路轉換成效率高彈性大的 3G 平台，選擇最佳的傳輸機制，並提供最高品質服務。

(8) 首先針對使用者而言，3G 的含義為何

當使用者僅透過一個行動設備，不論是在任何地點、任何時間，便能上網擷取任何服務時，過去劃分通信、資訊、媒體及娛樂之間的舊有界限將全部消失殆盡。所有這些服務都將被整合。
很多目前歸類為「固定式」的服務，都將變成「行動式」。我們將可以同時觀賞視訊片段和接收電子郵件，亦或是不論身處何地，皆可隨時和朋友玩互動遊戲。然而，3G 不只是讓應用程式得以高速傳輸數據，而且還要兼顧方便性與提高資料的擷取速度。第三代行動網路的核心技術是封包 IP ( 網際網路協定 ) 技術，可讓我們持續上線，隨時連結。電子郵件也可立即下載到我們的手機。只要按一個鍵，員工就能與公司的網路連線。除非使用者真正利用網路收發訊息，否則這種隨時連線的狀態是完全免費的。無線通訊連結的應用也將更廣泛，消費者和行動設備之間，或是機器與機器之間的互動需求將會持續成長。這些互動包括通報故障、訂購新貨、或者傳送有關位址的詳細訊息。目前除了電信公司之外，其他企業也可善用 3G 的優點來開發各項創新應用服務。第三代行動網路將會成為我們日常生活的一部份。

(9) 開發 3G 的動力

行動通訊與網際網路服務齊頭並進，快速成長，再加上行動網路服務的預期成長趨勢，許多的相關服務都將因 3G 的高速存取與多重服務功能而受惠。我們在工作、休閒或是娛樂方面的溝通方式已經因為行動通訊系統與網際網路的快速成長而改變。一直以來，行動電話都是最暢銷的通訊設備。行動用戶的總數在未來兩年還要再成長將近一倍，亦即從 2000 年中期的 6 億左右提升到 2002 年的 10 億。預測 2001 年間全球行動電話的使用率，將比有線電話來得普及。在 2003 年，行動上網的用戶總數將超過有線上網的總數。行動通訊服務的品質與種類，以及手機的各項功能都將日新月異，不斷改進。現在消費者大多還是以手機與人交談，但這種情況將會改變。另外一項不斷擴充的科技領域是網際網路。網路的資料交換技術早已囊括電信「骨幹」網路傳輸量的一半以上。未來大多數的通訊與資訊服務的開發也都是以 IP 架構為基礎。
對多數電信業者來說，行動數據將成為收入的主要來源。試想電子郵件的成長對網際網路上 IP 傳輸量所帶來的影響－您就可以看出，同樣的趨勢，也會推動行動數據的成長。IP 世界與行動通訊之間的加成效益是非常驚人的。事實上，大部分的預測也指出，2002 年高達 10 億的行動用戶也同時是網際網路用戶。目前的行動網路，其原始設計全都是針對窄頻的語音數據通訊。這些網路正在經歷轉型，採用新興技術及方法，藉以增強數據傳輸速率以及提高行動網路的存取速度。於此同時，各種需要透過高速傳輸數據的創新服務也將陸續上市。現今，行動通訊服務正逐漸轉移到 3G 時代，所以持續的榮景將是可以預見的。

(10) 3G提供那些額外功能

用戶在非固定地點狀態下可以機動地透過快速、操作簡單以及以服務為導向的方式，擷取所需要的資訊、應用軟體或各項服務。 從服務方面來說，3G 提供兩項額外功能。首先，3G 的行動服務功能更強，費用可以較為低廉。第二，3G 的嶄新服務內容將更為廣泛，例如，過去以文字為主的電子郵件轉變為行動多媒體訊息後，將會變得更為普及。使用者的擷取速度可提高2Mbits / s － 比目前 GSM 的標準傳輸速度起碼快 40 倍。這種高速處理量將可支援傳送高品質的圖形影像服務。封包交換網路可讓使用者永遠都保持連線狀態，而且只需依照接收或傳送資料的多寡來付費，無需像目前以連線時間長短計價。3G 也可讓使用者在一個手機上，同時執行多重連結。例如，用戶可以在連接遠端資料庫擷取資料的同時播放影片，而且不受干擾。 
(11) 3G 何時能夠問世

正在進行中！
3G 的建置並不是技術層面的問題，而是有關法規與經濟方面的考量。用戶的需求是最主要的因素：消費者已在殷切期盼能夠使用行動通訊服務，對競標 3G 執照成功的業者而言，推出服務的市場時機往往是關鍵所在。全球很多國家的3G競標過程業已完成，而其他國家也正在進行當中。究竟採用何種方式在市場推出 3G 服務，將完全視行動業者的商業規劃而定，同時也必須遵循各國政府單位所制定的執照相關規定。凡是在取得執照方面投入大量資金的業者無不想要盡快建置 3G 網路，提供行動網路服務，以便儘早獲得回收，並在高度競爭的市場上捷足先登。
目前有些市場已經完成建置 3G 網路。日本是第一個宣佈以 ( WCDMA ) 技術為基礎建置 3G 網路的國家，並且已於 2001 年的 5 月推出 3G 相關服務。韓國也已經完成 CDMA2000™ 第一階段的建置工程。美國與歐洲則將在 2001 年底推出 3G 商業網路。今天，行動網路業者唯有採用封包交換技術和高速無線電技術如 EDGE （ Enhanced Data rates for Global Evolution；它是一種利用 3G 高速無線電模組，而無須額外的無線頻譜即可增強數據速率的技術 ），才能提供行動網路服務，獲得寶貴的市場經驗。一旦寬頻無線通訊介面問世，市場將早已能夠開發各種 3G 服務了。CDMA 業者係在現有的網路上建置行動網路服務，將來透過 CDMA2000 技術，也可以加強數據傳輸的速度與效率。一旦必要的 3G 實體架構鋪設完成，發展新興行動網路服務的速度將會非常快速。大部分的新興服務將會在IP環境下提供。從概念生成到服務產品正式推出，通常只要數個月甚至是數星期。應用開發速度得以加快的原因之一是開放式 API（應用編程介面 ）的標準化，又稱 Service Network ( 服務網路 )。這層新的服務網路是開放式服務建立平台與伺服器, 對於應用開發業者開發新產品, 創立新服務甚至彼此有一經驗互享的機制來說，都是非常重要的。

結論：

從十多年前無線行動通訊系統開始提供服務以來，行動電話無遠芣界的便利性已經漸漸的改變人們的生活方式。如今行動通訊即將邁入新的紀元，以提供高品質的語音通訊，高效率的數據傳輸，動態影像以及多媒體服務為其目標，而第三代行動電話相關技術正逐漸帶領我們走向這個目標。

