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協同產品商務（CPC）

1、 何謂協同產品商(CPC)
2、 CPC的組成元素

3、 PC的效益

4、 CPC之成功要素

五、結論
緒論：

近些年來，企業電子化的腳步如火如荼進行，業界紛紛導入企業資源規劃系統、客戶關係管理系統與供應鏈管理系統以提升企業經營效率，在此同時，為因應全球市場快速變遷，產品推陳出新的速度加快，導致產品資料快速膨脹，因此突顯出產品資料管理的重要性。產品資料管理(Product Data Management,PDM)系統對於產品生命週期內所有相關的資料及作業流程，提供一個便捷、周全的管理機制使企業內的管理者，能夠完整且有效率地管理每一項產品生命週期中，所產生的一切資料，包括研發、設計、工程、製造、銷售與維護等，都在PDM 管理的範圍內。若企業在此競爭激烈的環境中獲取競爭優勢，便須縮短產品創新的速度與開發出顧客需要的產品，以獲得產品初期上市的豐厚利潤，因此將同步工程的理念從整合設計、製造與裝配的理念擴大應用範圍，將供應商、製造商與顧客進行串接，形成所謂的協同產品商務(Collaborative Product Commerce, CPC)。如此便可將產品從顧客提出需求、設計、製造、銷售與售後服務整合為電子化流程。所以供應商、製造商與顧客同時參與協同產品開發工作，所以可提供客製化產品與大幅縮短產品上市時間。協同產品商務此理念之所以能有具體實踐的機會，肇因於網際網路蓬勃發展、電腦硬體設備功能日益精進所賜與軟體技術的成熟，使協同產品商務奠定未來發展的基石。
一、何謂協同產品商(CPC)：
「一套將數個以產品為中心之商業流程整合成一個單一、封閉迴路的解決方案之軟體和服務」 
CPC的範圍則集中於產品生命週期管理(product lifecycle management)上，主要是希望能利用網際網路把非連續製造供應鏈中上下游廠商及顧客之產品資訊與製造核心流程串連起來，進而激發創新並節省開發及製造產品所需的成本及時間 。

CPC的主要對象是非連續製造業者，其主要目標為藉由網路，在產品的生命週期過程中建構企業內部及外部即時交換創意的環境 。
二、CPC的組成元素：

1. 技術工具：
CPC的主要技術工具主要有：
    (1) 高速、可靠及安全的通訊技術
    (2) 以瀏覽器為基礎的標準使用者介面
    (3) Java、XML與物件為導向的技術
    (4) URL形式的資料存放
    (5) 2D、3D視覺設計等形象化(Visualization)工具
    (6) 安全技術
    (7) 委外服務
2.協同產品商務的軟體技術：
協同產品商務系統運作時所需利用到的軟體技術：
(1)資料儲存庫系統：在協同產品商務的系統中，最重要的就屬CAD 的圖形與資料。一種是原始的、固定的、不能隨意修改的產品資料，這些資料是屬於產品資料管理系統的範圍內；另一種則是產品資料經由協同設計而產生的「二次圖形資料」，其實就是將現有產品資料，加上適當的修改與設計變更，所獲得的新產品，這些資料必須儲存在資料儲存庫中。
(2)視覺效果：圖形資料在網際網路上快速傳遞，為協同產品設計所需突破的關鍵技術，直到COM、JAVA 與XML 的出現，使得CAD的圖形資料可在網際網路上有效率的傳遞，便可進行所謂的「視覺化產品設計」。
(3)瀏覽器：在協同產品設計中最常使用到的便是瀏覽器，在瀏覽器上所看到的任何資料、CAD 圖形，均由後端伺服器所提供，除了經由COM、JAVA 與XML 的顯示和轉換之外，其他較複雜的運算，均不在使用者端執行，而是由伺服器將處理後的結果傳回使用者端，所以瀏覽器僅是扮演檢視的角色。

三、CPC之成功要素：
1. 網際網路的運作：
   由於CPC之解決方案須建構在網際網路上，因此網際網路是不可缺少的工具，再加上網際網路可為企業打破時間及空間的限制，在產品生命週期間共同設計、製造產品，因此網路的地位就顯得更重要 

2. 高階主管的支持：
   在導入CPC解決方案時，有可能遇到組識面及管理面的問題，高階主管應明白表示導入CPC解決方案的決心，並讓企業內資訊透明化，讓員工了解企業真有導入CPC解決方案的需以獲得員工的支持
四、CPC的效益：

產品資料管理之效益：
(1) 降低成本：運用PDM 系統後，所有產品資料都以電子化的形式儲存，減少檔案管理成本和存放紙張的空間。由於資料的電子化，就可利用網路傳輸資料及提供即時資訊與自動化通告。
(2) 縮短開發時程：運用PDM 系統實行同步工程(Concurrent Engineering)，以縮短開發時程，並透過PDM 工作流程管理，加速資料處理速度。
(3) 提高產品品質：因為PDM 系統可提供資訊安全與良好的管理，確保資料的正確性與即時性，正確反應資料的變動導入協同產品商務之利益協同產品商務對非連續性製造商而言，將傳統的存貨式生產(Make to Stock) 模式，轉變為依需求而製造(Build to Demand)模式，協同產品商務藉由Internet 的技術進行客製化與迅速推出創新性商品，以回應商業市場之需求。

協同產品商務導入效益可歸納下列數點：
(1)創新顧客想要且能夠製造的產品：CPC 軟體與服務的協同運作，允許多個企業體與顧客在設計期間以及時化的的基礎下參與
(2)顧客能直接地與系統互動：顧客能依個案方式定義產品規格，因此是屬於唯一性的或高度客製化產品。顧客的要求將會轉化為所有所需的文件、圖檔、製造與裝配資訊，以支援特殊顧客所需求的特殊產品之製造。
(3)系統整合：協同產品商務整合現今多數所使用異質地與地理上位置分散的電腦系統去創造、生產與產品服務。
(4)加速產品上市：新的或改良的產品能較快上市， 該產品生命週期獲利能力較佳
(5)採購部門則可在初期就採購及可能的零組件供應廠商的選擇做完善的規劃及支援，以縮短最後設計版本到原型生產的時間。
(6)降低成本：經由協同產品開發可以分擔開發風險與成本。
五、結論：
在面臨產品生命週期大幅縮短，快速回應市場與客製化的要求，如何有效整合供應商、製造商與滿足顧客需求，成為現今企業所解決的重要課題，因此若能建立協同作業體系，將價值鏈中許多資訊阻礙環節加以消除，並將產品設計的知識與人員經驗迅速轉化為可用的知識。供應商、製造商與顧客透過網際網路環境及協同資料庫，達成資訊共享與知識的累積，在最短時間內完成產品開發，獲取新產品提早上市之利基。因此本研究提出協同產品商務-以產品資料管理為核心之運作架構雛型，以提供日後系統建構之參考。
