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一.GPRS
（一.）什麼是 GPRS( General Package Radio Service )  ?
目前最流行的無線通訊當屬 GSM 行動電話通訊系統，在有線通訊上則為當紅的網際網路，儘管如今這兩種網路皆蓬勃發展，但是因為 GSM 網路的連線是以電路交換 ( Circuit-Switch ) 方式，而網際網路上的資料傳遞則以封包交換 ( Packet-Switch ) 的方式，不同的交換架構，導致彼此間的網路幾乎都是獨立運作，並不互相連接。
GPRS 這種技術標準的制定與發展後，改變這兩種網路互相獨立的現況。GPRS ( General Packet Radio Service ) 這種服務是在現有的 GSM 網路上，加上幾個數據交換節點，因為數據交換節點具有處理封包的功能，所以使得 GSM 網路能夠和網際網路互相連接，GSM 網路無線傳輸的便利與網際網路資訊的豐富都能彼此共享。
（二）GPRS 網路應用為手機使用者帶來的方便與服務
手機和基地台間的傳輸速率大幅提高 
GPRS 手機和基地台間的傳輸速率，理論上來說，最高可達到 160 Kbps。比起現在 GSM 用來傳輸資料 ( Data ) 的 9.6 Kbps 速率，可說是大幅提高。 160 Kbps 速率也比目前最常用的撥接數據機速率 56 Kbps 還快，個人電腦都能利用 56 Kbp 的速率來瀏覽網際網路上的文字及圖片，可以預見未來 GPRS 手機必定也能同時傳送聲音、圖片、文字等多媒體資訊。

GPRS 手機隨時都和基地台相連線 
若是你公司網路是租用專線，當你將個人電腦登錄上公司的網路 ( LAN ) 後，你的個人電腦就隨時和網際網路保持相連。同樣的， GPRS 手機也具有同樣的功能，當你的朋友傳送一封電子郵件給你時，你能夠從 GPRS 手機上，立刻知道你有一封新的郵件。不同於現在的 GSM 或 WAP 手機，需要撥接上基地台後才能使用。這種功能也就是為什麼 GPRS 稱為 " Always Connected " 的原因。

依照資料傳輸量來計費 
由於 GPRS 手機隨時和基地台間保持連線，所以 GPRS 服務的收費方式必定有別於目前 GSM 網路以通話時間來計費。其實 GPRS 的收費方式，全世界的網路業者仍在討論中，儘管目前收費方式尚不明確，但諸多討論中都傾向以資料傳輸量來收費。
（三）GPRS 如何運用現有的 GSM 網路系統.

可利用現有的 GSM 網路來進行擴充
GPRS 網路的架設，並不需要大幅更換現有的 GSM 網路設備，只要再增加幾個 GPRS 的網路節點設備，即能在 GSM 網路上提供 GPRS 的服務。原有的 GSM 設備、細胞的規劃與天線的架設，都能延用。如此電信營運業者所需的只是少量的投資，但從 GPRS 上獲得的效益卻是非常可觀的。
GPRS 網路能夠更有彈性的使用網路
GSM 網路升級成 GPRS 後， GPRS 能夠更有彈性與效率來使用網路。例如在傳統電話尖峰時刻， GPRS 可以彈性的釋放一些資源給傳統的 GSM 服務來使用，如此電信營運業者就可以根據需求與網路狀況，來調整適當的比例，則整個網路效能就會提高。
（四）國內 GPRS 的發展現況 
    面對 GPRS 未來龐大的發展潛力，國內所有的電信營運業者，包括遠傳、和信、台灣大哥大等，皆表示要將目前的 GSM 網路升級至 GPRS 服務。採用易利信 GSM 網路系統的遠傳電信，也已經和易利信簽訂正式簽署 GPRS 商業合約。
（五）各家電信公司提供的GPRS服務
1.台灣大哥大-行動網，包括:行動寫真、行動JAVA、行動生活、網際網路和行
             動影音
2.遠傳電信- MMS影音服務，包括行動影音電子報、EZ影音情人、8288行動
           派對、MMS147

3.泛亞電信-Hank

（六）.未來 GPRS 能夠提供的應用與服務

透過 GPRS 應用將 GSM 網路和電腦網際網路相互連接，電腦和手機彼此間能互相通訊後，可以預見的是未來 GPRS 上的應用是相當多樣化的。不僅能夠更加普及與加速目前的 WAP 發展，還能開發出更多有潛在的應用服務。想像現在網際網路上所有應用，都能透過 GPRS 無線傳輸的功能，傳送到可以隨身攜帶的手機上。朝這個方向思考，對未來 GPRS 能夠提供的應用，就有一個清楚的輪廓。

延伸 WAP 的應用 
    現在各個電信業者極力推廣的 WAP ( Wireless Application Protocol ) 服務，可以透過手機上網來傳輸資料 ( Data )。但 WAP 仍是利用 GSM 網路系統來傳輸，類似短訊 SMS ( Short Message Service ) 的功能，速率只有 9.6 Kbit / s。所以 WAP 能夠傳輸的資料量是相當有限的，在應用上也是偏重在獲得一些即時性的資訊，如新聞標題快報、股市金融行情、查詢氣象、訂購商品等。WAP 現在提供的應用，為未來 GPRS 的服務，指引出一個發展方向。
未來 GPRS 發展後，傳輸速率的大幅增加，延伸了 WAP 的應用，WAP 能夠傳送的資訊將不再只是簡單的文字與圖形。目前網際網路上最常使用到的 WWW ( World Wide Web ) 瀏覽功能，都可能利用 GPRS 傳輸到手機上。所有現在 WAP 提供的內容與服務，都將更加豐富。

改變各公司企業的經營型態 
自從網際網路普及後，很多公司都採用封閉式的網際網路作為總公司與分公司間的內部企業網路，稱為 Intranet。如果各公司間的 Intranet 網路也將 GPRS 電信網路包含進來後，則手機也能連線上公司內部網路來下載檔案或是讀取電子郵件。如此不管是待在公司內或外出的人員，公司重要的資訊可以隨時通知到每個人，公司人員也可以視職務需要，更方便的外出工作。各公司企業都會因 GPRS 的便利而調整內部的運作模式。
而如今網際網路上的的電子商務，儘管尚未十分普遍，但已獲得相當的重視與熱烈的討論。由於手機可隨身攜帶的這種方便性，更適合電子商務的發展。 GPRS 普及後，預估將有更多的公司利用電子商務，進行商品交易、音樂付費下載、銀行轉帳等商業行為。

提供個人日常生活更多的方便 
還記的電視廣告上利用手機來查詢星座、氣象等畫面嗎？ GPRS 為個人生活所帶來方便，更不僅於此。例如你可以輕易傳送電子郵件與檔案，當你到國外旅遊時，你可以拍下當地風景，即刻傳送給你的朋友。登山旅遊者可以從手機上下載地圖來辨識方向，到一個陌生地方，可以用手機查詢交通運輸資訊與餐館旅遊服務訊息。有了一部 GPRS 手機，你可以隨時隨地得到你要的資訊。
GPRS 網路是通往第三代行動通訊網路的階梯 
GPRS 網路的發展，可說是為現在的 GSM 網路升級至未來的第三代行動通訊網路，提供了絕佳的發展平台。因為未來第三代行動通訊的目標在於能夠傳送聲音、影像等多媒體資訊，而且可以處理大量的封包資料。所以運用 GPRS 的技術，不僅有些技術規格會和第三代行動通訊相似， GPRS 的應用服務和第三代行動通訊也是互通的。因此，所有的相關業者都可以藉著 GPRS 網路，培養自己的技術與人員，預先有充分的準備與經驗，取得未來在第三代行動電話時代經營的領先實力。
二.3G

（一）3G 是什麼？
3G ( third generation )，是第三代行動通訊的簡稱。它是一種新興的無線通訊技術，可即時高速擷取網際網路服務。3G 將增進並擴大我們日常生活的機動性。 行動性是行動網路服務最基本的要素。而 3G 則在強化行動網路的功能，提供我們隨時隨地高速上網，擷取內容豐富的休閒娛樂、查詢資訊及從事行動電子商務。而無須只靠個人電腦、家庭電腦或電視機才能享有這些服務。

    3G 也可將現代商業不可或缺的服務項目賦予機動能力：例如網際網路與企業網路的資料擷取、視訊會議以及互動式應用程式分享。
當使用者僅透過一個行動設備，不論是在任何地點、任何時間，便能上網擷取任何服務時，過去劃分通信、資訊、媒體及娛樂之間的舊有界限將全部消失殆盡。所有這些服務都將被整合。很多目前歸類為「固定式」的服務，都將變成「行動式」。我們將可以同時觀賞視訊片段和接收電子郵件，亦或是不論身處何地，皆可隨時和朋友玩互動遊戲。然而，3G 不只是讓應用程式得以高速傳輸數據，而且還要兼顧方便性與提高資料的擷取速度。第三代行動網路的核心技術是封包 IP ( 網際網路協定 ) 技術，可讓我們持續上線，隨時連結。電子郵件也可立即下載到我們的手機。只要按一個鍵，員工就能與公司的網路連線。除非使用者真正利用網路收發訊息，否則這種隨時連線的狀態是完全免費的。無線通訊連結的應用也將更廣泛，消費者和行動設備之間，或是機器與機器之間的互動需求將會持續成長。這些互動包括通報故障、訂購新貨、或者傳送有關位址的詳細訊息。
目前除了電信公司之外，其他企業也可善用 3G 的優點來開發各項創新應用服務。第三代行動網路將會成為我們日常生活的一部份。
(二)3G提供那些額外功能？
用戶在非固定地點狀態下可以機動地透過快速、操作簡單以及以服務為導向的方式，擷取所需要的資訊、應用軟體或各項服務。 
從服務方面來說，3G 提供兩項額外功能。首先，3G 的行動服務功能更強，費用可以較為低廉。第二，3G 的嶄新服務內容將更為廣泛，例如，過去以文字為主的電子郵件轉變為行動多媒體訊息後，將會變得更為普及。
使用者的擷取速度可提高到 2Mbits / s － 比目前 GSM 的標準傳輸速度起碼快 40 倍。這種高速處理量將可支援傳送高品質的圖形影像服務。

封包交換網路可讓使用者永遠都保持連線狀態，而且只需依照接收或傳送資料的多寡來付費，無需像目前以連線時間長短計價。
3G 也可讓使用者在一個手機上，同時執行多重連結。例如，用戶可以在連接遠端資料庫擷取資料的同時播放影片，而且不受干擾。 

(三)3G 何時能夠問世？
正在進行中！

    3G 的建置並不是技術層面的問題，而是有關法規與經濟方面的考量。用戶的需求是最主要的因素：消費者已在殷切期盼能夠使用行動通訊服務，對競標 3G 執照成功的業者而言，推出服務的市場時機往往是關鍵所在。

    全球很多國家的3G競標過程業已完成，而其他國家也正在進行當中。
究竟採用何種方式在市場推出 3G 服務，將完全視行動業者的商業規劃而定，同時也必須遵循各國政府單位所制定的執照相關規定。

    凡是在取得執照方面投入大量資金的業者無不想要盡快建置 3G 網路，提供行動網路服務，以便儘早獲得回收，並在高度競爭的市場上捷足先登。

    目前有些市場已經完成建置 3G 網路。日本是第一個宣佈以 ( WCDMA ) 技術為基礎建置 3G 網路的國家，並且已於 2001 年的 5 月推出 3G 相關服務。韓國也已經完成 CDMA2000™ 第一階段的建置工程。美國與歐洲則將在 2001 年底推出 3G 商業網路。

    今天，行動網路業者唯有採用封包交換技術和高速無線電技術如 EDGE （ Enhanced Data rates for Global Evolution；它是一種利用 3G 高速無線電模組，而無須額外的無線頻譜即可增強數據速率的技術 ），才能提供行動網路服務，獲得寶貴的市場經驗。一旦寬頻無線通訊介面問世，市場將早已能夠開發各種 3G 服務了。CDMA 業者係在現有的網路上建置行動網路服務，將來透過 CDMA2000 技術，也可以加強數據傳輸的速度與效率。

    一旦必要的 3G 實體架構鋪設完成，發展新興行動網路服務的速度將會非常快速。大部分的新興服務將會在IP環境下提供。從概念生成到服務產品正式推出，通常只要數個月甚至是數星期。應用開發速度得以加快的原因之一是開放式 API（應用編程介面 ）的標準化，又稱 Service Network ( 服務網路 )。這層新的服務網路是開放式服務建立平台與伺服器, 對於應用開發業者開發新產品, 創立新服務甚至彼此有一經驗互享的機制來說，都是非常重要的。
（四）3G:有什麼新功能？

3G 的設計在於能夠： 

＊針對不同市場需求，開發各種應用
＊推動長期以市場為導向的創意服務，建立創新的價值鏈，創造使用者的實際利益，並帶動市場的真正需求。
＊開發技術先進、短小輕薄、容易操作、人性化介面的手機。
＊提供快速即時的多媒體通訊。
＊提供全球行動與漫遊功能。
＊廣泛支援不同行動製造商與系統業者，可供用戶選擇具競爭性的服務與低廉的價格。
＊高速上網及傳送電子郵件。
三.影片欣賞 http://game.netcafe.com.tw/mulder/secrets/vision2010_en300.asf
四.結論:

       科技一直在進步，對於未來我們是抱以樂觀態度面對，人類的生活愈來便利與人性化。對於3G帶來的便利對所有的生活無非是邁進一大步，在現階段的評估而言，這樣的科技，算是替未來規劃了一個藍圖，我們也樂見這樣的科技帶給我們更多生活上的驚奇，時代在改變，科技在進步，總有一天，我們也會成為影片中的主角！
