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PLM概述
PLM 是一種新的電子商務解決方案，它通過充分利用設計人員和工程人員的知識和創新能力以及供應鏈上各個合作夥伴、客戶和企業其他部門的創造力來激發企業的創新能力。
産品生命周期管理 （PLM）打破了限制産品設計者、産品製造者、銷售者、使用者之間進行溝通的技術桎梏。通過互連網進行協作，PLM 可以讓你的公司在産品的設計創新上突飛猛進，同時可以縮短開發周期，提高生産效率，降低産品成本。當今由設計來驅動以客戶爲中心的企業需要生産大量定制和個性化的産品，而産品結構的不同部分又在全球的不同地方進行設計和製造。
面對這種情況，産品生命周期管理（PLM）爲這些企業提供了針對性的解決方案。當把大量的具有創造性的思想放到一起的時候，創新就可能發生。並且，當今世界競爭日益加劇，需求不斷增加，那些保持不斷創新的公司無疑會在競爭中佔據明顯優勢。 PLM能使企業擺脫一般業務流程的羈絆，使創新能力得到充分地釋放。 
什麽是産品生命周期管理 (PLM)?

PLM是針對製造業的擴展型企業解決方案，以便於在公司的各個部門、用戶、供應商之間共用産品資料。PLM可以從企業資源計劃（ERP）、供應鏈管理（SCM）、客戶關係管理（CRM）系統中提取相關的資訊，並使之與你的産品知識發生關聯，進而使之用於你的擴展型企業，使從製造到市場、從採購到支援的所有人都能夠更快速、高效地工作。這樣就允許在公司間的整個網路上共同工作來進行概念設計、産品設計、産品生産、産品維護，對整個網路的操作就象對一個單獨的機構操作一樣。PLM允許擴展型企業在公司間共用産品的業務流程和産品知識，包括從提出概念到産品退出市場整個生命周期的各個階段。

並且，PLM是當前國際上管理軟體領域發展的主流趨勢。2002年 2 月在美國紐約舉辦PLM全球性研討會，國際上的主流廠商都參加了研討會，說明PLM已經引起各方面關注。

PLM理念，在三年前由IBM首先提出來的。PLM代表了今後發展的前景和方向。早期只有IBM一家，現在EDS、PTC等都在積極地回應。去年，EDS公司用十億美元收購了UG和SDRC，取其優勢，專門成立了EDS公司今後發展的支柱產業部門－PLM Solutions，要和IBM一爭天下。此舉表明了這些成熟的國際大公司對市場前景的投資決策，當然值得我們關注。IBM曾預測，到2005年，PLM市場將達到350多億美元。

PLM理念，不能停留在名詞術語的炒作。當然，PLM是一個新的名詞術語，但是，更深層次地，它反映了事物發展的客觀規律。什麽規律呢？就是單項軟體産品應用已經不能滿足企業用戶的需求。必須從産品的開發、設計、生産、銷售、維護、一直到産品退役，不斷發展，全生命周期管理是不斷開發、發展，波浪式前進持續發展的理念，是新技術發展的觀念的更新和深入，也是資訊産業化發展、企業新技術應用逐步成熟的標誌。
當今由設計來驅動以客戶爲中心的企業需要生産大量定制和個性化的産品，而産品結構的不同部分又在全球的不同地方進行設計和製造。面對這種情況，産品生命周期管理（PLM）爲這些企業提供了針對性的解決方案。當把大量的具有創造性的思想放到一起的時候，創新就可能發生。並且，當今世界競爭日益加劇，需求不斷增加，那些保持不斷創新的公司肯定在競爭中能佔據明顯的優勢。

為什麼要實施PLM

為什麼要實施PLM，我們可以從理解PLM的理念與PLM的特性開始，PLM的基本理念同時反映了三個“P”，即，産品、資源、人才。從産品創新發展的階段看，産品創新要經歷標準化時代、客戶化時代、創新時代，我國尚處在標準化的初步階段。國際上早已進入到客戶化時代，定制生産，周期短，低成本，高效率，滿足市場需求，主要通過資訊化技術來實現。資訊化技術必須推動一系列組織管理、人員素質、培訓同步發展。更新的發展是創新時代，持續有效的創新。在分析這個問題時，即要看到總的發展趨勢，有要研究我們今天的立足點，不認識、不理解會盲目，超越不行，會不符合發展的客觀規律。要抓住PLM産品創新的核心去理解和宣傳。對PLM理念的宣傳，國外廠商下了功夫，國內的反映和理解顯然是不夠的，需要加強。

現在在國內，目前的動向，在製造業資訊化方面非常重視3D、ERP的發展，系統的開發、應用推廣、專案評測等都在進行，這些工作都是必要的。但是看到PLM這個理念就覺得只有前兩者是不夠的。資訊化技術相互轉換得很快，一定要有一個總體、系統的觀念。
現在，台灣向為全球PC等資訊硬體的製造重鎮，但在製造利潤日薄，以及產品上市速度決勝的今天，轉型成為PLM是為台灣業者必走的路。  

大約在十年前康柏電腦（Compaq）宣布進駐台灣市場，並開始對國內廠商製造電腦代工訂單。當時康柏電腦要求OEM廠商要在一個月交出設計圖來，這在當時是空前的挑戰。這家OEM廠商首次採用了PTC的CAD/CAM軟體Pro/Engineer，在一個月內交出設計圖，獲得康柏電腦的大訂單。 

這是國內開始有電子廠商導入CAD/CAM系統。在外商的要求下，國內電腦大廠，像宏碁、英業達、廣達等開始接受導入以PLM工具，加速產品設計上市時程的理念。 

再以IBM舉例來說，根據 IBM 自身運用 PLM 實行企業再造的經驗，PLM 對於縮短產品研發上市的時程、降低產品研發管理成本、提昇且維持產品品質、創造企業品牌價值、提高產品設計感與原創性等企業主要營運目標，皆有令人激賞的成效。據 IBM 內部統計，1993 年 IBM 使用 PLM 系統改進產品管理流程前，IBM 製造產品所需的零件種類高達 54 萬種、供應商達 5 萬家；而因為研發過程中前後端情報溝通不足而中止的專案 (abandoned projects) 比例高達 25%。而在引進 PLM 系統後，2001 年的統計資料顯示零件種類減少一半以上降低到 25 萬種、供應商簡化為 2 萬 5 千家、中止的專案 (abandoned projects) 比例更降低到 1%

如果在以晶圓電子為例指出，他們需要掌握物料清單（BOM），而工程變更是無法在ERP系統上無法做到的；有了PLM系統才能把設計、生產和服務整個流程的BOM串起來，藉此達到設計及服務BOM結合的目的。

以Aopen為例子來說明，因為在目前電腦產業產品生命週期大幅縮短以及產品利潤大幅萎縮的環境下,擁有少量、多樣的電腦周邊產品線的建碁為了增加競爭力,有效提升管理產品資訊,以便達到增加營業額,降低成本的目標。在設計方面，建碁需要一套有效的工具, 使工程師們能夠從功能，品質，製造，供應乃至售後服務，與其他系統之整合等方面考慮整個產品的成本。同時由於零件外購以及分級製造的趨勢下，亦需要有一個產品資料協同管理機制，將產品資料，於概念設計，樣品，測試，量產，售後服務以至於停產，整個完整的產品生命週期，由上而下,貫穿整個產品價值鏈，成功的提供零失誤的資訊，有效降低重工及報廢之成本，因此建置一套PLM系統，成為建碁的重要課題之一。 

Agile產品有完整產品生命週期的管理機制及經驗，很容易學習及上線使用。在建碁的關係企業及其他公司運作上都有極佳的口碑。因此建碁決定使用Agile 作為其企業的PLM作業平台。建碁目前已開始Agile PLM系統導入工作，將在極短的時間內運用Agile產品，讓Part/BOM/ECR/ECN等工程資料管理系統開始運作，而此系統也將用於建碁公司內部ERP做資料整合，以發揮最大的效益。

