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壹、緣起

    本遊戲製作緣起來自於恐怖遊戲，例如：惡靈古堡。所以我們仿造惡靈古堡之相關遊戲內容，來做為我們的遊戲構想。

貳、故事大綱

    西元二零零二年，M當勞將炸好的雞塊放在雞塊盒內，正要拿給顧客，但是，萬萬沒想到，做為雞塊原料的雞，是一隻實驗用的雞，而那隻雞身上注射了很多未知的病毒。而那盒雞塊正好被就讀致遠管理學院的學生：PDA，購買取走了！這個病毒隨著雞塊盒進入了校園，這下子校園將掀起一股未知的風暴。

    PAD高興地回到宿舍，並且正準備食用他所購買的雞塊，此時他並不知道他將吃下數種未知的病毒，而病毒隨著雞塊進入了他的體內，開始在他的體內進行破壞和寄生。時間漸漸過去，PDA卻一天比一天變胖，一年過後，他全身已被病毒所侵蝕了，而他身上的病毒已經突變成可以藉由皮膚傳染，只要被觸碰到立即感染此突變的病毒。學校中的學生不少也已經被完全感染而變成恐怖的殭屍。學校為了做出緊急措施，便派特遣人員處理此事情。
參、角色介紹
    角色：  1. MVP BOSS：PDA(最終型態)
            2. BOSS A   ：PDA(人型態)

            3. BOSS C   ：PDA(獸型態)

            4. 主角 A   ：阿宗 

            5. 主角 B   ：小杉

            6. 主角 C   ：妖妖

            7. 主角 D   ：笨蛋

            8. 召喚 A   ：Godtilla(哥吉拉)
肆、作品摘要
    一、遊戲類型
        恐怖冒險遊戲。

    二、遊戲特性
1. 武器：

         (1) 滑鼠繩錘 <無攻擊力，附加絆倒屬性>

         (2) 黃金教科書 <遠距離攻擊，速度慢>

         (3) 主機板釘鈀 <近距離攻擊>

         (4) 無線定身投影機 <無攻擊力，附加定身屬性>

         (5) 鋼鐵棒球棒 <近距離攻擊，附加範圍攻擊屬性>

         (6) 召喚手機 <無攻擊力，附加烙兄弟屬性>

         (7) 光碟片發射器 <遠距離攻擊，速度快>

2. 防具：

     (1) 主機側殼 <阻隔前方攻擊>

         (2) 機車防風雨衣 <保護身體以免受到攻擊>

         (3) 全罩式安全帽 <保護頭部以免受到攻擊>

         (4) 鍋蓋 <阻隔前方攻擊>

         (5) 美女小洋傘 <阻隔前方攻擊>

3. 道具：

   (1) 蠻牛 <恢復體力>

         (2) 油切綠茶 <對殭屍施予緩慢>

         (3) 記憶體飛鏢 <對殭屍施予定身，使其無法移動>

 (4) CRT螢幕炸彈 <範圍性轟炸，可以造成9格傷害>

         (5) 光碟片飛盤(連射型) <對殭屍施予擊退>

                 (6) 盡量電池 <提供召喚手機、無線定身投影機使用>

                 (7) 老虎牙子 <恢復MP>

                 (8) 大雕 <恢復大量體力>

                 (9) 蘋果西打 <恢復大量MP>

        4. 遊戲進行方式：

                     玩家可以挑選四個主角的其中一個角色來進行遊戲，而四個都擁有不同的特殊能力。

                 特殊能力：

    主角 A：阿宗 

       能力：擁有恢復自身體力的能力；消耗MP值。

    主角 B：小杉

       能力：暫時性賦予範圍攻擊屬性，若武器以為範圍攻擊，則提高武器攻擊距離增加；耗費MP值。
    主角 C：妖妖

       能力：暫時性提高閃躲率，以閃躲殭屍攻擊；耗費MP值。

    主角 D：老頭

       能力：暫時性提高移動速度，加快行走速度；耗費MP值。

玩家挑選完角色後，將可以進行遊戲操控。

玩家只能一人進行遊戲。但是可以經由區路網路進行對戰，進行多人遊戲，一起消滅殭屍。

遊戲內採用的是即時戰鬥模式，玩家遇到殭屍時，必須立即採取下一步動作，否則殭屍會漸漸靠近玩家，並且進行攻擊，玩家若是被攻擊到，便會身染病毒，宣告遊戲失敗。

遊戲畫面採第三人稱視角，玩家可以看到自己選擇的角色模樣，當然也可以看到恐怖的殭屍的模樣，場景採用3D場景，玩家可以再場景內移動，觀看四周環境。場景設定在致遠管理學院的裡面

遊戲年齡階層限制十八歲以上才可以進行遊戲，由於畫面內有恐怖血腥之圖樣出現，攻擊方面十分暴力，所以設定需年滿十八歲才能進行遊戲。

遊戲內殭屍會突然出現或破牆而出，具有刺激與恐怖效果，加上數目眾多的殭屍，玩家可以進行大規模的屠殺行為，玩家不但可以享受刺激且恐怖兩方面的感受，遊戲內還加入冒險部分，玩家可以在校園內到處遊逛，尋找隱藏的道具、武器和防具，可以提高清除殭屍的速度。

遊戲內玩家也可以買一些道具，可以利用販賣機購買道具，購買道具需花費金錢，金錢的取得可以靠打死殭屍後從身上獲得。販賣機設置於各大樓之各樓層的樓梯口。

遊戲內玩家死亡後可以藉由重生點復活，以繼續進行遊戲。重生點設置在電算中心、圖書館、專題教室三個地點。

    三、腳本劇情
    西元二零零二年，致遠管理學院一名學生名叫：PDA，由於一天去M當勞買雞塊。M當勞在不知道的情況下，將一隻實驗用的雞拿去做為雞塊的原料，不巧的是，用那隻雞做成的雞塊，正好被這位PDA學生給購買取走，而事情的發生就由此開始…
    那盒擁有數種病毒的雞塊，隨著這位學生PDA進入了致遠管理學院的校園內，學生PDA在完全不知情的情況下進入宿舍，並且將雞塊食用。數種病毒隨著雞快進入PDA的體內，漸漸侵蝕他的身體，PDA他由於被侵蝕的關係，一天一天漸漸變胖，誤以為吃過多油炸食物的PDA，對發胖此事不以為異，完全不知道他以身染數種未知的病毒，隨著時間的過去，數種病毒為了生存下去不斷的突變，最後一年過去了，突變病毒已經轉變成可以藉由皮膚觸碰傳染，被觸碰後的人，會產生紅疹，到後期，皮膚會有腐爛的現象、並且喪失個人意識。就因為此點，讓宿舍在不到幾天內，已經完全淪陷了，所有的學生都已經被病毒感染，多數感染嚴重的學生已經轉變成殭屍。這現象已經從宿舍傳染開來，導致許多非宿舍的學生也被傳染了，校園瞬間陷入恐慌，校方方面，為了立即處理這件事情，於是挑選了幾位特遣人員來處理這件事情。
    特遣人員分別是：阿宗、小杉、妖妖、老頭四名，在未完全了解狀況下，派遣小組先進行調查，進入校園內蒐集相關資料，並將尚未感染的學生帶離校園，移置安全的地方。就在蒐集資料與救援的進行下，小組遇到了帶原者PDA學生，但是在雙方面不知情的情況下，誤認PDA為尚未感染的學生，打算將他帶離校園，在帶離開校園的路上相當辛苦，由於病毒已經蔓延到整個校園，而變成殭屍的學生也已經達到無法計算的數量，在清除殭屍的路上，消耗了大量的體力，而就在休息片刻的時候，成員妖妖心中有個疑惑，為何學生PDA在那間教室內，卻沒有被殭屍攻擊，也沒有被傳染，這時他便向其他組員提出這個問題，其他組員在片刻思考中，突然皆得到相同的答案，就是他：PDA，是個帶原者！這個訊息瞬間從每個小組成員驚覺到，變遠離PDA，並詢問他：你為什麼沒有被其他殭屍所攻擊？你為什麼可以平安無事的站在教室裡面？就在此時，PDA他開始怪異的舉動，他似乎變的無意識，開始對小組成員進行攻擊，疲累的小組縱使疲累也要全力反擊他的攻擊，在全力反擊下，PDA已經被攻擊的全身是傷，在重傷下，他的意識告訴他要趕快逃離這裡，於是，PDA被拖著全身是傷的身體趕緊離開這裡，而小組也因為之前跟許多殭屍對戰的情況下，再跟PDA進行攻擊、反擊，也已無力再繼續追擊他。
    小組在知道事情的真相後，趕緊離開校園要跟外界報告真相，就在逃離的路上，遇到其他逃命的學生，小組趕緊去幫忙他們擊退殭屍，也帶離他們一起離開，並從他們身上得到一些情報與道具，根據他們所敘述的，其他樓層還有一些生存者，希望我們趕緊去救援。
    小組已經從A棟教學大樓移置B棟教學大樓，根據情報得知，部分未受感染的學生還留在這棟教學大樓，進入大樓內部，赫然發現數多的殭屍躺在地上，小組成員也感到相當疑惑，以為是未受感染學生反擊所造成的，但地上的殭屍卻多為野獸咬傷？？？基於救援第一的目的，小組也沒多疑那些殭屍屍體，立即上樓救援，一路上殭屍無數的阻擋與攻擊，小組藉由強力的武器攻擊擊退眾數殭屍，終於找到躲藏的學生，並將他們帶離開此地，路上中，小組成員小杉詢問這些學生，關於一樓殭屍屍體的問題，但是學生卻回答不知道，他們一直躲藏起來，並沒有對任何殭屍做攻擊動作，這個答案讓小組感到相當疑惑，就在疑惑中，長廊的前方，出現龐大的影子，看起來不像是殭屍的影子，卻又不知是何物。一聲狂吼！將長廊旁邊的玻璃震的一片不剩，恐怖的怒吼加上破碎的玻璃碎片，讓小組與學生驚嚇到。長廊盡頭的影子慢慢從轉角現出真面目。天啊！這是什麼怪物！暴凸的牙齒如同獅子張嘴一般，龐大的身軀如同黑猩猩一樣，那眼神像是飢餓的野獸盯上了獵物。跑啊！像徬徨無助的小兔子一般逃跑；躲啊！如膽怯的地鼠一般的躲藏。那怪物是什麼東西？一樓的屍體是他的作品？大家都怕了，但是面對如此恐怖的怪物，小組又該如何處理。一聲命令，成員老頭大喊：擊退牠，我們才有生存的機會！在小組四個成員的攻擊下，似乎對牠沒有產生很大的效果，學生也害怕了，彈將盡，學生想起附近有可以利用的攻擊武器，小組聽到這個消息，便趕緊帶學生前往那個可以做為武器的房間。B209電腦教室，就是這裡，進入後發現一堆CRT螢幕，正好可以利用CRT螢幕製作『CRT螢幕炸彈』，可以用來對付那隻恐怖的怪物，小組成員阿宗趕緊將這些CRT螢幕改裝。
    碰！碰！強烈的撞門聲，那隻恐怖又噁心的怪物已經在撞門，試圖破門而入，就再門被突破的那一煞那，小組趕緊將製作完成的CRT炸彈朝門丟出，強力的爆炸讓牠無法瞬間承受如此大的攻擊，讓牠失去了一隻手臂，此次的傷害讓牠害怕，牠求生的意識讓牠逃離了電腦教室。因為這次學生的協助的以安全度過這次難關。

    離開了B棟教學大樓，大家也疲累了，疲憊的身心讓大家無法在前進，一天過去，封鎖的校園變的相當陰森詭異，在空氣中瀰漫著惡臭，而且那殭屍不時的傳來恐怖的聲音。讓人毛骨悚然。

    夜半，一聲大吼響遍整個天空，驚醒了大家，震撼的聲音讓附近的動物也害怕的到處逃竄。大家猜測這次這個猛獸，可能會直接做向外攻擊的傾向，於是，立即整頓出發追擊牠。

    C棟教學大樓，似乎已沒有任何生存下來而未受感染的學生蹤跡了，於是，小組便開始進行屠殺遊蕩的殭屍，並且找尋消滅那頭猛獸的方法，沿路前進，來到了專題教室，本來打算利用專題教室內的CRT螢幕做為可以對付那頭猛獸的利器，因為在B棟教學大樓的電腦教室的時候，效果相當顯著，而且也讓那頭猛獸受到非常大的傷害。進入專題教室後，在桌上發現迷樣的物品，這項物品竟然是『行動電話』，再桌下也發現一本奇特的小冊本，上面註明著：『召換手機』使用方法。這是什麼奇特的東西？小組完全不知道效果的情況下，翻閱了使用說明書，裡面提到：按下555即可召喚“Godtilla(哥吉拉)”，其威力相當可怕，請謹慎使用。這讓小組成員相當好奇。再取得這奇特的物品後，小組繼續前進，試圖找到那隻猛獸的下落，將牠消滅。到達頂樓卻沒見到這隻猛獸的影子。這時從頂樓向宿舍觀看過去，發現宿舍的窗戶有黑影，但是黑影似乎不只有把一扇窗戶遮住，牠的大小已經蓋到兩個窗戶。在小組眼中，牠似乎又變的更大，看來要解決牠非小事，而要追擊他似乎要耗費更多的精力，甚至可能兩敗俱傷，最壞的情況可能還會失敗。而從頂樓觀看過去，發現殭屍少了非常多，而且數量似乎極降許多，看來這隻猛獸會吃殭屍讓自己恢復體力，甚至突變，改變自己。

    不見天亮，月亮好像快沉了。這一戰不隻是否可以看見清晨的朝陽。小組整裝出發，帶著各式武器與彈藥，將與猛獸一決生死。

    宿舍比平時更加冷清，喘息聲更加清晰，小組小心翼翼的進入宿舍裡面，裡面騙地都是撕裂咬傷的殭屍屍體，不知這隻猛獸又吃下多少的殭屍，牠又成長突變成什麼模樣，越深入內部，小組各成員越覺得害怕，膽顫心驚。
    碰！轟！巨響！是牆壁破碎的聲音，猛獸從牆壁衝出，瞬間的突擊讓大家無法立即作反應，大家見到到這龐大的身軀，已經不是驚訝可以形容，這已經超過大家的想像，這是猛獸？這已經變成怪獸！那僅存的一隻手已經突變成兩米長的長度，那一擊不只是斷幾隻骨頭而已，已經足以置人與死地。那恐怖、醜陋又噁心的怪獸，喘氣的聲音讓大家再次集中精神。趕緊找尋掩蔽物躲藏。Fight！CRT螢幕炸彈從天降落於怪獸身上，爆炸的傷害讓牠產生痛楚，那兩米長的手臂一揮，瞬間將一旁的水泥牆壁推倒，立即將它著小組成員方向丟去，蹦！水泥牆落地，隨之凶暴的怪獸從上空落下，攻擊附近的小組成員，阿宗在來不及反應的情況下，正面受到怪獸的一擊，這一擊又沉又重，血！是血！新鮮的血，從口中吐出。身體已經無法聽從使喚，朝著長廊盡頭飛越過去，這血液一路滴著。看著隊友被攻擊，大家都相當憤怒，無止盡的攻擊，為了替隊友報仇，已經無顧一切了。攻擊攻擊，除了攻擊還是攻擊，怪獸在無止盡的攻擊下為求生存，為求生反擊。但是已經突變成最終型態的牠，所能承受的壓力已經比之前更大，彈盡！糧絕！看著怪獸沒有絲毫疲累的狀況下，大家也已經撐不住了，牠的攻擊卻沒有減慢下來。剩下的小組成員被逼迫到角落，已無路可逃。仇視的眼神恨不得馬上殺死他們。在喘息聲中，特殊的聲音傳來耳邊：滴、滴、滴…是手機的聲音，是那支奇特的『召換手機』的聲音。5…5…5…，是那個神奇的關鍵數字，手機發出強烈的光，神奇的事情也開始發生，“哥吉拉”出現！口發射出那電影院才會出現的極光，朝著那頭怪獸射過去，巨大的能量在怪獸身上產生高熱，最後化成灰燼。
    平安了，是誰幫助了我們，阿宗喘氣說：這一擊是我回敬的，好好收下吧。原來是阿宗，他還好好的。

    結束了，一切都結束了，從宿舍的破洞中，看到了日出。原來日出是這麼的美。終於可以放鬆了。

結束了？受傷的阿宗送往醫院，只見胸前的抓傷，開始複合，這又是怎麼一回事？



