資管系2A 9011404021 賴建忠

軟體名稱: OfficeArmada
是一套跨平台之智慧型 Web-OA 數位辦公室系統；毋須專業的工程師，一般使用者便可以利用網際網路進行公司內部的管理運作，如表單簽核流程、檔案共享及管理、團隊溝通協調等，以增進公司作業效率、提升企業整體形象，大幅節省企業ｅ化的支出

功能:

  系統具備強大的企業用訊息交換模組以及獨特而嚴密的訊息追蹤管理功能，目的在於克服傳統電子郵件系統在企業使用上功能的不足。讓企業的員工能迅速透過網路做最有效率及無障礙的溝通，並能即時取得他人的經驗及所需的資訊，因而提高團隊的工作效率以及企業整體的競爭力。
  良好的工作流程ｅ化，最能迅速提昇團隊的效率；本系統內建自行研發的電子表單流程編排引擎，不但能緊密而有彈性地與本系統其他功能模組整合，更能外掛為企業量身訂做的電子公文、表單以及其他資訊系統，提供企業ｅ化最完善的流程控管功能，建立全流程ｅ化企業的典範。
  強大的安全管理功能是企業用軟體不可或缺的一環，透過嚴謹的安全管理，才能更有效的保護企業的智慧財產。本系統內建齊全的安控功能模組，如使用者身份及密碼認證、權限控管、用戶通行網址的鎖定、機密資料的篩選，訊息內容的過濾等等；另外本系統並可整合其他防火牆系統及SSL安全通訊協定等，防範網路駭客的攻擊。
  現今一般系統所欠缺的資訊共享與自動歸檔的功能，本系統更能進一步地將使用者平時所交換的訊息，自動累積為知識與經驗的資料庫，讓使用者於日常的溝通中，便能達成組織內知識管理的目的。
  本系統更具備了專為企業設計的組織架構模組，以及貼心的代理人功能、彈性的檔案共享、會議通知、通訊錄、行事曆、討論區等等的功能，提供一個設想周到的全方位企業數位辦公室。

價位:

因為其公司為求方便，使用網路訂購系統，所以其價位不得而知。

開發的場商:

           永豐餘集團關係企業

使用單位:

         華經資訊、惠普科技、華彩軟體、太電數位科技、數技、群環科技、元信達
成功案例:

	  造紙業
      永豐餘造紙股份有限公司（http://www.yfy.com/) INCLUDEPICTURE "http://www.armadasoft.com/taiwan/images/yfy_red.gif" \* MERGEFORMATINET 
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   中華紙漿股份有限公司（http://www.chp.com.tw/) 

	  銀行業
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   台北國際商業銀行（http://www.ibtpe.com.tw/) 

	  資訊業
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   永豐餘數碼股份有限公司（http://www.printworld.com.tw) 

	  學校
    美國東部十數所中學，包含三大學區： 

    學區：
       Montville Township School District, N.J. 
       Florham Park School District-Florham Park, N.J. 
       Compel Youth Academy-Wyandanch, N.Y. 

Brooklake Elementary School 
 
Cedar Hill Elementary School
 
Compel Youth Academy
 
Hilldale Elementary School
 
Robert R.Lazar Middle School
 
Ridgedale Middle School
 
Valleyview Elementary School
 
William Mason Elementary School
 
Woodmont Elementary School
 



