辦公室自動化
Easy-OA 辦公室自動化系統 ，結合Exchange2000 建構中小企業知識管理最佳解決方案Easy-OA辦公室自動化軟體就是讓企業快速進入知識經濟時代的跳板、最佳的解決方案。

Exchange2000知識管理平台可靠安全的知識管理Exchange 2000 Server 是特別為 Windows 2000 Server 所設計的伺服器應用程式，與Windows 2000的目錄服務Active Directory和系統管理功能完全整合

Easy-OA辦公室自動化商業軟體系統，使用純瀏覽器的使用者界面與數位儀表版技術，提供企業內部入口網站、學習中心、電子表單、文件管理四大模組。

企業內部入口網站

*智慧 ─ 自動辨識登入者身份，顯示個人化的整合資料。

*整合 ─ 輕鬆整合所有內部與外部資訊在一個畫面中現。

*彈性 ─ 結合數位儀表板技術，板面可以任意設計變更，可完全符合企業需求。

透由Active Directory自動判斷使用者身分，將個人所需的資訊分為個人、部門、公司整合呈現。運用數位儀表版技術，使用者去自訂其資訊來源，並整合於一個網頁中；簡單的滑鼠拖曳的動作，就可以讓使用者設計出屬於自己的版面，從此不再錯過重要的資訊。

網路學習中心

*快速 ─ 直接使用企業現有的Office文件、影像、網頁、多媒體檔案作為學習教材，無須經過任何轉換或重新製作教材。

*直覺 ─ 課程編排直接透過滑鼠拖拉點選，直覺化設定，快速又方便。

*完整 ─ 提供課程製作與管理功能，包含課程公告、通知、討論群組、教材資料庫、課程編輯、作業管理、線上測驗、考試題庫 …等。

*追蹤 ─ 學習動態分析及學習成果圖形分析及報表，完全掌握學習成效。

*輕鬆 ─ 分散式權限設定及管理，管理零負擔。

網路學習中心提供員工一個自我成長與學習的園地。經由建置可重複使用的教材以及試題，讓員工可以隨時隨地並且重複的學習，測驗學習成效，大幅節省企業教育訓練的成本。

電子表單中心

*快速 ─ 現有Word、Excel檔案直接成為電子表單，立刻上線。

*整合 ─ 組織簽核流程與Windows 2000 Active Directory完全整合。

*標準 ─ 使用標準XML格式，儲存表單內容與簽核記錄。

　　電子表單中心可以幫助企業內部工作流程的電子化。利用公司原有的Word、Excel檔案直接上傳成為電子表單，不需再重新設計或是撰寫程式，搭配微軟Exchange Workflow Designer圖形介面利用拖拉的方式，輕鬆建立符合公司內部的電子表單流程。以XML格式儲存表單內容與簽核記錄，追蹤電子表單的簽核狀況，節省以往人工作業所浪費的時間。

文件管理中心

*安全 ─ 重要文件可以限制僅能閱讀，禁止列印、剪貼、另存新檔，瀏覽時不會產生暫存檔。

*方便 ─ 提供簡易查詢關鍵欄位及全文檢索查詢任意內文。

*嚴謹 ─ 公司文件經由電子流程審核後由文管中心發佈。

*效率 ─ 文件管理區分個人、部門、公司等不同層級的管理模式。

    根據美國財星前1000大企業(Fortune 1000)在2001年的調查顯示，己經有超過61%的企業，與全球超過1億的使用者，正利用新一代的訊息管理與協同作業的平台─Microsoft Exchange 2000 Server，創造全新的數位競爭優勢。您是否正若思如何面臨WTO，與兩岸三地的衝擊？Exchange 2000 Server所提供訊息管理與協同作業各式解決方案，是創造企業21世紀競爭優勢的最佳捷徑。

Exchange 2000 Server在新一代的?息管與與同作業上具有下列四大特色：

特色一：高度系統延展性與穩定性
Exchange 2000 Server搭配Windows 2000 Server的所發揮出高度的延展性與穩定性，讓韓國最大的ISP廠商─Korea.Com，得以服務超過600萬個會員專屬的電子郵件信箱。

特色二：全方位的行動辦公室

Exchange 2000 Server所內建的Web Store的功能，讓知識工作者，在世界各地，可隨時利用新版的Outlook Web Access(瀏覽器版本的Microsoft Outlook)，收發電子郵件。並且整合簡訊、行動傳真與語音等功能，創造行動化辦公室的高效率。

特色三：完整的訊息安全方案
Exchange 2000 Server 可以擔任「郵件稽核控管伺服器」的角色，透過完速的電子郵件加密(Key Management Server)，記錄追蹤、報表分析與郵件稽核。所構的全方位郵件安全管理系統。讓企業不再需要擔心發生，類以園區高技廠商，因員工不當使用電子郵件，造成公司嚴重損失的事件再發生。

特色四：超強的協同作業應用
讓企業內每一位Microsoft Outlook的使用者，皆可成為管理大師。Microsoft Outlook使用者可建立個人專屬的專案，或主群組織，透過完整的訊息管理的通訊功能為基礎，進一步建構團隊工作管理，行程管理，與客戶管理等相關應用（請參考協同作業應用架構圖）。並且結合數位儀表板應用後，能讓不同階級的人，產生自已專屬的管理大師數位儀表板。

此項軟體的價格
台灣微軟即日起特別針對導入後，評估中之客戶，設計不同的超值方案。協助您不論是在購買後，或評估試用中，給予完整的技術支援，教育訓練，與應用工具光碟，請選擇下列合適之優惠專案。

如果您是即將導入購買的客戶，請參加「管理大師寶盒2002免費送專案」買Exchange 2000 Server伺服器端授權（含FPP/OpenNL），就送價值NT$50,000元「管理大師寶盒」。

