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辦公室自動化之相關建置軟體

軟體名稱：Microsoft Office 2000
功能：加強客戶間的業務往來 

完整客戶資訊的管理及追蹤：Microsoft Outlook 2000除了提供您最詳細的客戶背景資料與客戶的約會時間及工作事項外，像最近與客戶往來的交易情形及連絡活動都會為您詳加記錄。 

有效率地管理您的客戶：使用Microsoft Small Business Tools，讓您與客戶的溝通聯繫更為容易。 

高品質的行銷文件是吸引客戶注意的最好方式之一：Microsoft Publisher 2000是一套商用的排版軟體，內含26種精靈及2000多種行銷文件範本，讓熟悉 Microsoft Word的行銷業務人員也可以快速使用它建立如公司簡介、傳單、DM、產品型錄…等高品質的行銷文件。 

更好的營運決策品質 

追蹤業務往來的資訊：Microsoft Office 2000的Microsoft Small Business Customer Manager可結合會計及進銷存資料擷取國內知名會計軟體廠商如天心、正航與鉅盛之軟體中的財務資料，進行分析並整合至Office 應用程式中進行行銷與業務運用。提供即時的中小企業業務往來所需的決策資料比如說這個月佔前 25% 營業額的客戶是那些、產品銷售排名及毛利分析、地區銷售表現、客戶銷售表現及客戶訂單表現情形….等相關資訊。 

挖掘未來的機會：Microsoft Excel 2000內含眾多的數字分析及統計圖表繪製功能，Microsoft Excel 2000在結合會計及進銷存資料庫後，即可為中小企業分析更進一步的銷售情形，比如說那些客戶已經多久沒有往來、那些產品的那些顏色在那一地區暢銷、那些客戶或地區近二年的表現比較….等相關資訊，協助挖掘未來的機會。 

更順暢高效率的內部作業 

在Office任一應用程式中均可直接傳遞電子郵件：透過Office 電子郵件功能，使用者勿須開啟電子郵件軟體，就可以在任何地方、任何時間與其他使用者分享工作內容。 

透過網頁傳遞重要商業訊息：讓客戶更容易了解您的企業。透過Microsoft Publisher精靈的輔助，可以逐步地幫助您建立具專業風格的網站，而且在Publisher 中的精靈與範本功能，可以讓你很輕易地建立專業的產品型錄、新聞稿、廣告宣傳單、網頁與商用卡片等文宣品。 

使用您已經熟悉的工具：如果您使用Microsoft Word或Excel，您可以由您熟悉的工具與功能表中，大大降低使用與學習的時間。 

減少當機時間、提昇信賴度：具有自動修復的功能，可以幫助使用者自動搜尋並修復遺失或毀損的程式檔案。

開發廠商：Microsoft微軟

價位：不明
成功案例：
可達機械是一家以OEM為主的木工機械、汽車零組件製造業，除了在台中的公司外，於梧棲、霧峰，以及大陸的杭州與青島也都設有工廠。在電腦應用上，除了一般的商用應用軟體外，也著重在各方面的資訊溝通與連結。
外交部是一個國家對外的大門，在網際網路盛行的今天，不但是民間企業要趕上資訊電腦化的列車，就連政府機關與單位的資訊化作業更是不遺餘力、迎頭趕上，而外交部不論是對外發展與對內管理，更是著重在資訊電腦化的運用

行政院國家科學委員會，簡稱國科會，其主要的基本任務就是「推動國家整體科技發展」、「支持學術研究」、以及「建置科學工業園區」。其工作包括：推動全國整體科技發展、支援工業園區與發展科學工業園區。在推動全國整體科技發展方面，首推規劃與協調全國科技業務；訂定長、中程計畫；審議與評估政府科技計畫；調查全國科技動態以及推動國家型科技計畫。在支援學術研究方面，則著重在補助專題研究計畫；培育、延攬與獎勵科技人才；推動兩岸科技交流與國際合作；而發展科學工業園區上則有新竹科學工業園區與台南科學工業園區。
軟體名稱：WebFlow 2002 辦公室自動化流程系統
功能：WebFlow讓企業可以非常容易的開發、管理與監控企業所有的商業流程，透過瀏覽器拖拉任務群組、組織、關係人等，即可輕鬆建立表單流程圖，隨時掌握線上人數與使用者資訊，監測線上人數流量變化及透過即時訊息和使用者達到溝通的目的。

價位：不明

開發廠商：喬篷科技公司
成功案例：

美國安泰人壽台灣分公司 「安泰採用辦公室自動化流程系統WebFlow後，包括人事申請表、產險分析表格單據等各部門在公共資料夾的應用就甚為方便」。
南亞科技公司 「採用喬篷的WebFlow來建置表單及流程，目前已經完成的表單流程包括，電腦作業需求申請、程式開發委託&驗收、OA維修單、生產機台修護單及備份記錄表單」。
陽明海運 「採用喬篷的WebFlow來達成文件無紙化陽明海運目前建置電子表單，加速企業內部工作流程（Work Flow）的表單簽核作業，縮短從決策者到執行單位反覆往來的過程」。
聯合報系 「聯經資訊引進Web Flow系統，強化行政庶務的管理流程，由於Web Flow係參考微軟的Windows介面所研發的產品，員工可自行在內部網路上進行請假、加班的申請」。
萬通銀行 「喬篷的WebFlow稍後則發展成萬通人事請假系統。利用二個月的時間從紙張作業並行，至全面上以Web的線上作業方式取代以往的人工作業」。

軟體名稱：漢書DOS系統

功能：執行 HyperDos32.EXE 後，必須先設定對應的印表機，然後會開啟一個【漢書DOS視窗】。
    在這個視窗中，並在桌面產生對應的捷徑，您就可以；
    1. 執行您的 DOS 程式
    2. 顯示中文
    3. 輸入中文（透過軟蛀）
    4. 列印中文（可含倚天列印控制碼）

    除了這個程式之外，您不用再安裝任何東西。
    也就是說 HyperDos 會直接使用 Windows 的 DOS中文視窗、字型、印表機。而且您可以充分享受到 Windows 的多工功能，在程式不關掉的狀況下，同時上網、收發電子信...，做您想做的其他工作。
開發廠商：大方廣資訊股份有限公司
價位：3900

成功案例：聯合報系四大報、中央社、司法院、立法院、法務部... 配合廠商有：宏碁科技、大同、精業、艾一、漢康、群豐、高大... 等
