陳安妮，9011404121，資二B                  辦公室自動化作業


1.軟體名稱:Easy-OA 辦公室自動化系統

2.軟體功能:Easy-OA辦公室自動化商業軟體系統，使用純瀏覽器的使用者界面與數位儀表版技術，提供企業內部入口網站、學習中心、電子表單、文件管理四大模組。

企業內部入口網站
智慧 ─ 自動辨識登入者身份，顯示個人化的整合資料。
整合 ─ 輕鬆整合所有內部與外部資訊在一個畫面中呈現。
彈性 ─ 結合數位儀表板技術，板面可以任意設計變更，可完全符合企業需求。透由Active Directory自動判斷使用者身分，將個人所需的資訊分為個人、部門、公司整合呈現。運用數位儀表版技術，使用者去自訂其資訊來源，並整合於一個網頁中；簡單的滑鼠拖曳的動作，就可以讓使用者設計出屬於自己的版面，從此不再錯過重要的資訊。

網路學習中心
快速 ─ 直接使用企業現有的Office文件、影像、網頁、多媒體檔案作為學習教材，無須經過任何轉換或重新製作教材。
直覺 ─ 課程編排直接透過滑鼠拖拉點選，直覺化設定，快速又方便。
完整 ─ 提供課程製作與管理功能，包含課程公告、通知、討論群組、教材資料庫、課程編輯、作業管理、線上測驗、考試題庫 …等。
追蹤 ─ 學習動態分析及學習成果圖形分析及報表，完全掌握學習成效。
輕鬆 ─ 分散式權限設定及管理，管理零負擔。
網路學習中心提供員工一個自我成長與學習的園地。經由建置可重複使用的教材以及試題，讓員工可以隨時隨地並且重複的學習，測驗學習成效，大幅節省企業教育訓練的成本。
電子表單中心
快速 ─ 現有Word、Excel檔案直接成為電子表單，立刻上線。
整合 ─ 組織簽核流程與Windows 2000 Active Directory完全整合。
標準 ─ 使用標準XML格式，儲存表單內容與簽核記錄。
電子表單中心可以幫助企業內部工作流程的電子化。利用公司原有的Word、Excel檔案直接上傳成為電子表單，不需再重新設計或是撰寫程式，搭配微軟Exchange Workflow Designer圖形介面利用拖拉的方式，輕鬆建立符合公司內部的電子表單流程。以XML格式儲存表單內容與簽核記錄，追蹤電子表單的簽核狀況，節省以往人工作業所浪費的時間。

文件管理中心
安全 ─ 重要文件可以限制僅能閱讀，禁止列印、剪貼、另存新檔，瀏覽時不會產生暫存檔。
方便 ─ 提供簡易查詢關鍵欄位及全文檢索查詢任意內文。
嚴謹 ─ 公司文件經由電子流程審核後由文管中心發佈。
效率 ─ 文件管理區分個人、部門、公司等不同層級的管理模式。
文件管理可以將企業的文件作有效的組織與管理。對企業來說最大的資源就是員工的知識，如何將員工的知識作有效的管理與再利用，就是Easy-OA文件管理的主要工作。藉由電子表單讓文件的產生能有一定的流程與審核，對於已經發布的文件也要讓員工能夠快速查閱，如此一來企業便能利用原有的知識創造出新的知識，為企業取得更多的利益。

3.軟體價位:約NT18000~20000

4.開發廠商:鼎新電腦股份有限公司

5.成功案例: 神腦國際企業股份有限公司 
對於運用IT輔助企業內部管理的部分，神腦國際流通事業群與製造事業群分別採用了鼎新WorkflowERP與甲骨文Oracle ERP解決方案(WorkflowERP：買賣流通部分；Oracle：製造、財會部分)；電子表單則運用EasyFlow電子流程管理系統，支援企業中之總務、人事、會計、財務等功能，並與ERP系統緊密串聯，提供員工日常作業的輔助工具。除此之外，神腦金流的e化措施，包括了e-Procurement電子採購、e-Check電子支票、e-Payment…等應用，同時神腦更積極建構企業內

部網站，完整累積各類企業知識。對於知識經濟時代的來臨，神腦國際上下正以備戰之精神準備迎接這場通訊與資訊的革命！對於導入電子流程管理的願景，神腦管理群張景朗副總經理表示：「電子流程管理的理想境界是在組織分工架構能夠配合的情況下，讓員工可以不受時空限制，在任何時間、地點皆可處理公事。」而此種工作型態的改變亦正是微軟總裁Bill Gates所描述的「網路工作型態」(Web Workstyle)。在這個願景的實踐過程中，神腦的資訊管理部已逐步完成當初董事長與總裁所交付的電子流程管理系統建置目標，朝向「辦公室無紙化」發展，並且提昇了作業效率、讓流程可被即時的監管。如此一來，流程的合理性與可控管性將可持續增加，處理時效亦將大幅提昇，進而改善企業體質。除了節省紙張、提昇整體流程效率外，張副總經理也強調流程電子化後，「凡走過必留下痕跡」的數位化記錄，讓同仁經手的每一項流程與處理狀況都可被即時或事後的查詢，完整的留下記錄，對於人員的考核亦能提供有效的根據。最後一點，也是神腦國際流程e化最具震撼力的目標是要進行企業內部「知識解放」，藉由流程的標準化與外顯化，企業文化、資訊、知識與Know-how便能夠充分且快速的擴散。如此一來，原本中階作業人員的價值將快速被解放，並向下擴散至基層員工，進而促進全體同仁的作業效率與資訊掌握度。而中階作業人員在知識解放與價值擴散的效應下，必當致力於自我附加價值的再提昇，也帶動了人員價值新陳代謝、素質持續精進的良性循環。神腦國際資訊管理部門共有22位專業人員，其中有3位同仁負責鼎新EasyFlow電子流程管理系統，1位負責SA系統分析工作，2位負責程式設計。目前EasyFlow與鼎新另一套WorkflowERP流程導向企業資源規劃系統統皆已上線運作，並已順利緊密整合，ERP(Workflow ERP與Oracle ERP)的表單可直接與電子流程管理系統透通，經由EasyFlow進行跨部門的流程關卡簽核，完成表單流程自動導航與內稽內控的檢核。當我們在訪談的過程中探討到神腦順利上線的關鍵成功因素，張副總經理表示最大的功臣首推資訊部專案推動的全體同仁，他們秉持著強烈的成功信念與意志力，在夙夜匪懈努力之下，與其他部門建立了一致共識，並獲得了全公司對電子流程管理系統上線的承諾。在企業電子流程管理的這個e化範疇中，神腦已穩穩的邁開大步。對於目前電子流程管理的成果，神腦並不因此而滿足，張副總表示：「除了將傳統表單加以電子化之外，現有流程、表單最佳化的PDCA(Plan-Do-Check-Act)循環將會持續不斷的進行下去。」

