辦公室自動化

開發廠商：鼎新電腦
軟体名稱：Easy-OA辦公室自動化商業軟體系統

Easy-OA辦公室自動化軟體，搭配微軟的Exchange 2000 Server將企業e化帶往知識經濟的新時代；目前企業在建置辦公室自動化，所遇到最大的問題在於所要花費的大量時間與人力，而一般企業的MIS人員亦無法負擔為公司建置與維護辦公室自動化系統的工作。有鑑於此，因而以「快速導入、容易使用」為目標，開發出Easy-OA辦公室自動化系統，搭配微軟Windows 2000 Server與Exchange 2000 Server，幫助企業在e化的過程，不僅不需花費大量的時間與人力，馬上就可以導入上線，輕鬆享受到e化所帶來的效益；在接下來的使用上，只要使用者會使用瀏覽器，就可以輕鬆使用Easy-OA，完全不需要作任何的教育訓練；在維護上，亦不需要專門的MIS人員，利用微軟的數位儀表版技術，使用者自己經由簡單的滑鼠拖曳，可以編排出自己的版面，不需要MIS人員再辛苦的為每個人做設定。
Easy-OA強大功能

Easy-OA辦公室自動化商業軟體系統，使用純瀏覽器的使用者界面與數位儀表版技術，提供企業內部入口網站、學習中心、電子表單、文件管理四大模組。

企業內部入口網站
*智慧 ─ 自動辨識登入者身份，顯示個人化的整合資料。
*整合 ─ 輕鬆整合所有內部與外部資訊在一個畫面中呈現。
*彈性 ─ 結合數位儀表板技術，板面可以任意設計變更，可完全符            合企業需求。
　　透由Active Directory自動判斷使用者身分，將個人所需的資訊分為個人、部門、公司整合呈現。運用數位儀表版技術，使用者去自訂其資訊來源，並整合於一個網頁中；簡單的滑鼠拖曳的動作，就可以讓使用者設計出屬於自己的版面，從此不再錯過重要的資訊。
網路學習中心
*快速 ─ 直接使用企業現有的Office文件、影像、網頁、多媒體檔案作為學習教材，無須經過任何轉換或重新製作教材。
*直覺 ─ 課程編排直接透過滑鼠拖拉點選，直覺化設定，快速又方便。
*完整 ─ 提供課程製作與管理功能，包含課程公告、通知、討論群組、教材資料庫、課程編輯、作業管理、線上測驗、考試題庫 …等。
*追蹤 ─ 學習動態分析及學習成果圖形分析及報表，完全掌握學習成效。
*輕鬆 ─ 分散式權限設定及管理，管理零負擔。
　　網路學習中心提供員工一個自我成長與學習的園地。經由建置可重複使用的教材以及試題，讓員工可以隨時隨地並且重複的學習，測驗學習成效，大幅節省企業教育訓練的成本。
電子表單中心
*快速 ─ 現有Word、Excel檔案直接成為電子表單，立刻上線。
*整合 ─ 組織簽核流程與Windows 2000 Active Directory完全整合。
*標準 ─ 使用標準XML格式，儲存表單內容與簽核記錄。
　　電子表單中心可以幫助企業內部工作流程的電子化。利用公司原有的Word、Excel檔案直接上傳成為電子表單，不需再重新設計或是撰寫程式，搭配微軟Exchange Workflow Designer圖形介面利用拖拉的方式，輕鬆建立符合公司內部的電子表單流程。以XML格式儲存表單內容與簽核記錄，追蹤電子表單的簽核狀況，節省以往人工作業所浪費的時間。

文件管理中心
*安全 ─ 重要文件可以限制僅能閱讀，禁止列印、剪貼、另存新檔，瀏覽時不會產生暫存檔。
*方便 ─ 提供簡易查詢關鍵欄位及全文檢索查詢任意內文。
*嚴謹 ─ 公司文件經由電子流程審核後由文管中心發佈。
*效率 ─ 文件管理區分個人、部門、公司等不同層級的管理模式。
　　文件管理可以將企業的文件作有效的組織與管理。對企業來說最大的資源就是員工的知識，如何將員工的知識作有效的管理與再利用，就是Easy-OA文件管理的主要工作。藉由電子表單讓文件的產生能有一定的流程與審核，對於已經發布的文件也要讓員工能夠快速查閱，如此一來企業便能利用原有的知識創造出新的知識，為企業取得更多的利益。
使用者單位：鴻海精密
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