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Flash5是Macromedia公司最新推出的動態網頁制作工具。它解決了網頁動畫互動性與網絡帶寬之間的矛盾體現了互聯網的新概念是快捷、生動！ 
Flash動畫是由交互式向量圖形組成的動畫，所以下載速度很快，並且動畫大小可以隨用戶的屏幕大小而自如縮放。flash可以用它生成動畫，創建互動性網頁，並在網頁中加入聲音。它還可以生成亮麗奪目的圖形和界面，而使文件體積不會過大，它能獨立於瀏覽器之外進行播放，互聯網技術發展如此之快，無怪乎有人說，如果瀏覽器還不安裝Flash插件，將在21世紀的互聯網上寸步難行！ 
為創建生動活潑、功能強大的交互頁面，Flash5在Flash4的基礎上增添了許多實用的新特性。例如，增加了MP3格式的流式音頻、可編輯的文本框，尤其增加了不少復雜的交互動作的設定，使得能夠創建復雜的遊戲、表單和搜索引擎。新增特性還有流式發布程序、新穎別致的符號庫對話框、多功能的檢視窗口已及爽心悅目的用戶界面。可自定與擴充的操作介面
這次 Flash 5 的操縱介面做了大幅的更改成為與其它Macromedia的產品相類似的熟悉介面，包括：可自定快速鍵、檔案夾式的浮動視窗、可儲存設定的面版、顏色選取器。
列印
新增的ActionScript 指令能夠透過 Flash Player (version 4.r28)在現上作即時的列印
影片架構導覽 (Movie Explorer ) 
全新的階層式的影片架構導覽視窗，讓您更清楚、更方便檢視整個影片的架構；包括影片中的元件屬性、階層、命令(ActionScript)、字型…等。不僅能夠即時地修改、搜尋還可以列印出來分析影片的架構，甚至將所須要的部份選取複製在貼到新的(或其它)影片中。 

調色面版
全新的調色面版( 混色器、色盤、特效)和顏色選取器。使用混色器指定物件顏色時您可以選擇三種模式：RGB、Hex、HSB，所以現在您可以直接改變物件的顏色而不用再透過以往的 Paint bucket ( 油漆筒)或 Inkwell (墨水瓶)。
ActionScript
在指令方面大幅地增加了許多，並且撰寫方式也修改為物件導向式；類似 JavaScript 語法，您可以自定函式(function)將程式模組化
Macromedia公司重新設計了Macromedia Flash 5.0的界面，進一步改進了產品的集成性，使得使用者可以方便自如地在Macromedia Flash和其它Macromedia工具之間進行切換。 
改進工作組在Macromedia Flash 5.0中，設計者專門針對工作組進行了改進，畫家、動畫制作人員和程序員可以使用“共享庫”和外部腳本文件同時工作。 
新增Movie Explorer──Macromedia Flash 5.0新增的Movie Explorer可以將影片歸類并顯示為分層文檔，從而可以為設計制作人員共同開發大型項目提供幫助。 
Smart Clips──Macromedia Flash 5.0中的Smart Clips體現了Macromedia Flash的一些優勢，它允許高級腳本程序員制作組件，如列表框和選單，然后將這些組件作為獨立的功能傳遞給其他人，以便定制和重新使用。SmartClips有可能會加快在企業內開發Flash的過程，並有助於在高級Flash團體內交換觀點。你可以通過選擇Smart Clips并在純文本對話框中輸入自定義的值來對其進行定制，或使用Flash Player影片上的時髦用戶界面，對它進行定制。 
Macromedia Dashboard──在Macromedia Flash 5.0中，Macromedia大膽引入了Macromedia Dashboard。Dashboard是內置在產品中的資源面板，它連接到外部Flash資源作為Flash用戶的信息助理。每次啟動Macromedia Flash 5.0時，Dashboard都會更新其資源，確保內容始終保持最新。 ActionScript──全新的ActionScript現在已是一種完整的語言，它是從類似JavaScript、面向對象的語言擴展和重建而來的。就算是Flash老手，要弄懂新增的事件、數據類型、對象和語法，也絕非易事。只有最高級的Flash用戶才會使用到這些強勁的新增功能。對于那些不熟悉高級ActionScript或JavaScript編程的用戶來說，學習這些功能是有很大難度的。但是我們還是喜歡使用ActionScript，原因是它具有標准的實施方案以及靈活的圖形和音頻功能。 
新增動畫──對於動畫制作人員而言，新的定制鍵盤快捷方式設置、改進的時間軸、擴展的優化選項和編輯選項都令您耳目一新。一些用戶可能發現新的時間軸特別陌生，因為它從Macromedia Director借鑒的東西較之從Macromedia Flash的先前版本借鑒的為多，但它同時也保留了先前版本的一些功能（如Macromedia Flash 4.0中的某些行為）。Macromedia Flash 5.0支持直接輸入和編輯原Adobe Illustrator和Macromedia FreeHand文件。新增的Bezier Pen、Sub-Selection工具以及可拖動的移動標尺可以讓插圖畫家在Flash環境中具有更大的靈活性。有了這些改進功能，Flash顯示選項已趨于完美。但從總體上講，動畫制作人員可用的工具和Macromedia Flash 4.0中的工具并沒有太大的差異。 我們看到了新增輸入MP3的功能。對於過去曾經長時間進行轉換和壓縮的用戶而言，聽到這則消息會尤其高興。另外，它還新增了腳本化音量、鏡頭平移，甚至就連動態音頻事件生成功能也添加了進去，這可使Flash中音頻應用程序功能更強。 
支持XML這是Macromedia Flash 5.0中新增的又一重要功能。說它重要是因為它打開了與後端系統、數據庫以及所有與數據處理有關的活動進行交互操作的種種可能。Flash Player 5.0具有穩定的數據套接字功能，可支持聊天、多人游戲以及以前版本所沒有的許多功能。順便說一句，以前版本只限於HTTP請求。 
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