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商用軟體產品報導 - WebFlow 2002辦公室自動化流程系統

目前中小企業導入流程管理軟體時常會遇到許多瓶頸，例如導入穩定期高達1年、與現有資料庫整合不易、需要撰寫大量輔助程式、導入期長達3~12月及無法承受大量用戶同時使用等問題。 喬篷科技為了解決上述問題，協助企業更為有效率地導入e化平臺，以歷經數百家大企業考驗過的架構為基礎，推出採用Web Services-Based架構的第四代流程控管軟體WebFlow 2002 辦公室自動化流程系統，讓企業能夠在變化快速，競爭激烈的時代，藉由完整的解決方案，提升企業的競爭力。創新的Web Services技術，充分運用web的方便，提供能夠在任何時間、任何地點處理流程管理的超時空物流程管理功能。同時提供離線簽核流程處理，離線使用者也能簽核表單，例如老闆出差時，即使在飛機上也能簽核公文，支援筆記型電腦或是PDA，在飛機上離線簽核訂單，下次再與系統連線時即傳送處理，讓公司不停擺，以利各項工作能夠順利進行，增進工作效率。透過Multi-site的方式，達到跨廠多點流程管理，客戶、供應商、與工廠之間需要進行跨廠多點簽核流程，例如整合美國客戶訂單簽核流程、台灣供應商接單流程及大陸工廠製造流程，讓企業更有效率的進行分公司及母公司之間的跨廠、跨國溝通，尤其方便企業規模橫跨兩岸三地的中小企業。 

WebFlow 2002藉由Multi-IIS架構提昇流程管理的延展性，大幅度提昇執行效能及延展性。智慧型Queue功能可解決多用戶同時上線時的效能瓶頸，解決大量使用表單所造成的速度減慢問題。並支援AD(Active Directory)，簽核人員直接取決於AD使用者、群組及組織單位資料，以利資訊人員更方便運用。在加快企業導入的速度方面，WebFlow 2002強化規則變數功能，提供更彈性、更快速的表單製作、流程規劃及整合現有資料庫，節省資訊人員開發表單的時間，讓使用者可以馬上使用表單，享受電子化表單的便利性，彈性化設計提供企業建構適用的內部控管流程，以利公司內部的管理更有效率。WebFlow 2002有三個版本，對於小型企業可採用較經濟的「標準版」，一般企業、政府用戶建議採用「專業版」，對於超過500台電腦的企業，建議採用「企業版」。 
辦公室自動化：

本公司之經營理念在於「以人才為本，靠技術紮根，憑服務取勝，用口碑行銷」，在一切以技術為本的最高指導原則下，開發了全國第一套國人自行研發的工作流程圖程控制引擎(Routing Engine)，且經過超過三十個機關採用，系統導入成功率100%的廠商。具有電子表單工作流程處理的擴充功能。現階段以客製化方式為客戶量身設計與開發「無紙化、線上簽核、電子表單流程管理系統」，應用範例包括請假單、請購單、請款單、會議通知單、簽稿會辦單、會議室預約單、派車單等。 
產品特色與功能說明：

佈告欄：提供使用者各單位透過瀏覽器張貼公告之功能。
討論園地：提供自由發起討論，張貼意見之功能。
會議室管理系統：提供管理單位內之會議室，線上登記借用之功能，甚可擴大至開放民眾透過Internet上借用本單位之線上申請。(權限及維護) 
服務電子報：提供簡易介面發行所內HTML格式電子報功能，甚至於可擴大為服務通報的電子化。 
軟體下載：提供使用者員工於Intranet內下載常用的軟體功能。 
文具管理系統：提供員工線上申請文具，簡化祕書室的作業量，並可經由統計報表控制文具之存量及領用情形。 
電腦叫修系統：提供員工透過線上申請電腦的叫修服務，不但可減輕資訊人員的工作量，亦可提供更好的服務。 
首長交辦事項管制系統：提供對於首長交辦事項的管考功能，使首長命令能貫徹執行。 
學區資料管理系統：提供介面供學區承辦同仁維護學區資料，提供民眾透過Internet查詢最新正確的學區資料。
全單位通訊錄：提供同仁透過Intranet查詢到其他同仁的連絡資料。 
Internet網頁維護系統：其他在Internet上，凡屬動態資料的網頁，均透過此一系統開放由各相關承辦同仁維護，可減輕資訊人員工作量，亦可常保網站的訊息永遠是最新的。 
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建議環境
本公司提出在網際網路 ( Internet ) 環境下，搭配 Windows 2000 / NT 作業系統，整合 HTML、JavaScript及VBScript技術發展的網際網路架構，提供網頁設計、全文檢索、訊息公告、線上更新、線上查詢等功能，並開發與結合使用者端網內網路( Intranet ) 系統，提供一個最完整的網際網路整體解決方案。
