第一種：(1)軟体名稱：諾頓防毒 2003 中文版

(3)開發廠商：Nortor

(4)功能：

保護你的電腦免於受到病毒攻擊 
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提供強大的防護功能，保護你的電腦免於受到病毒、病蟲及特洛伊木馬程式攻擊。它不僅能偵測電子郵件和即時訊息的附件，還能自動移除病毒或修復遭受感染的檔案，讓你完全無後顧之憂。 
諾頓防毒 2003 隨時自動更新病毒定義檔，對抗最新病毒。想要保護你的電腦及重要檔案？請使用全球一致公認最值得信賴的防毒工具，用了就知道！ 

‧新增！掃描及攔截即時訊息附件中的病毒。 
‧新增！獨家「病蟲攔截」技術 (Worm Blocking) 自動偵測您寄出的郵件，是否夾帶如寧達 (Nimda) 等變種病蟲，以避免感染其它電腦。 
‧加強！自動移除病毒、病蟲和特洛伊木馬程式。 
‧雙向掃描及清除電子郵件，確保不論收、發均無病毒。 
‧自動下載最新病毒定義檔，對抗新病毒。 
‧「程序型病毒攔截」技術(Script Blocking) 能自動偵測如ILoveYou和Anna Kournikova等程序型病毒。 
‧「病蟲攔截」技術 (Worm Blocking) 和「程序型病毒攔截」技術 (Script Blocking)，均可在病毒定義檔被建立之前，即做事先攔截。 
‧提供逐步安裝說明；包括在已受感染電腦上的安裝說明。 

自動移除病毒 
諾頓防毒能自動在背景中偵測病毒並修復遭受感染的檔案，此時正在工作的你完全不會受到干擾。有鑒於電子郵件病蟲散佈非常快速及普遍，諾頓防毒能自動偵測這些病蟲並將之移除，防止它們散佈至其它電腦中，就是這麼簡單好用！ 

保護你的電腦免於各種病毒的威脅 
諾頓防毒能自動掃描並防護你的電子郵件，確保不論收、發均無病毒！它不僅保護你的電腦，也可阻止病毒散佈至您親友或同事的電腦中。現在，即使是線上聊天，諾頓防毒也能偵測即時訊息附件中是否有病毒的威脅，包括 MSN的BAOL或 Yahoo！即時訊息服務的附件。不論你從 Internet 下載檔案，或從檔案伺服器、磁片和其它來源接收的檔案，諾頓防毒一律掃描，滴水不漏。 

嚴陣以待對抗最新病毒 
諾頓防毒自動化LiveUpdate功能，隨時在背景中自動檢查並下載最新的病毒定義檔，讓你輕鬆防毒。即使在更新下次的病毒定義檔期間，賽門鐵克獨家的「病蟲攔截」技術(Worm Blocking) 與「程序型病毒攔截」技術 (Script Blocking)，也能築起另一道防線辨識可疑程式，事先攔截變種病蟲。
(5)使用單位：法瑪西亞普強股份有限公司

第二種：(1)軟体名稱：資料保全高手




(2)功能：

(3)價位：一次付清特價  $1490  元
自動備份檔案、檔案加密保全
1. 最有效率的自動備份 
該產品一經安裝就能常駐於windows的系統中，透過『監看』檔案的功能，自動將使用端者儲存好的檔案同步備份到本機其他指定硬碟中。 
2. 最安全與省空間的備份處理 
軟體自動幫使用者做好的備份檔案，使用者還可以加上密碼做保護，一旦不幸被入侵，也不會輕易的遭到破壞，增加了檔案的安全性。另外，備份檔也會自動壓縮處理，留給使用者更大的備份空間。 
3. 最方便的檔案版本控制 
使用端希望保留的備份版本數量，可依需求設定，每一次的修改一經儲存就成為一個新的備份版本，特別具代表性的版本，使用者可加標籤註明，否則該軟體也會自動於檔名之後標示詳細的備份時間，方便使用者想回復時立即點選。 
4.最簡易的檔案/目錄還原 
透過該軟體清楚的時間或標籤標示功能，使用者不必一一打開檔案，就能立即點選需要回復的版本，一次一個或多個檔案一同回復均可，任憑使用者選擇。
(5)使用單位：法瑪西亞普強股份有限公司
